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Őfelsége tegnap este átvette a feliratot
A felirat felolvasása után Őfelsége a király rövid cercfét tartott

Bcográdból jelentik: A szenátus, a kép- ' körülmények között adták át őfelsége a ki­
viselőház és a felirati bizottság tagjai teg- ! rálynak. A felirat átadásán a kormány is 
nap délelőtt együttes ülést tartottak, ame- j teljes számban megjelent, élén Zsivkovies 
lycn aláírták a kidolgozott feliratot. A fel- 1 Petár miniszterelnökkel. A feliratot dr. Pa­
ir at 20 oldalra terjed és első oldlalát mii- j velicá olvasta fel. őfelsége igen kegyesen 
vészi szláv ornamentika díszíti. A feliratot ! fogadta a feliratot átadó küldöttséget s 
első helyen dr. Kumanudi és dr. Pavelics i miután a feliratot átvette, rövid cerelet tar- 
irták alá. j totfc a megjelentekkel. A cerele hét óra felé

A feliratot este 6 órakor ünnepélyes * ért véget.
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Tegnap délelőtt II őrskor kifogyott a tatárkaié oxigénkészlete 
Robbanás okozta a szörnyű kataszlréfát ?

Londonból jelentik: Az elsüllyedt M. 
11. buvárhajó legénységének megmentésére 
irányuló hallatlan erőfeszítések — sajnos 
— eredménytelenek maradtak. Az adtnira- 
litás tegnap délután kiadott hivatalos köz­
leményében bejelenti, hogy

a hajó legénységét elveszettnek tekin­
tik.
A tengerészeti hivatalban ugyanis pon­

tosan megállapították, hogy az elsüllyedt 
buvárhajó oxigénkészlete tegnap délelőtt 11 
órakor kifogyott, a hajó legénysége tehát 
emberi számítás szerint borzalmas halált 
halt a tenger mélyén.

Az újabb jelentések nem állapítják meg 
pontosan, hogy az elsüllyedt buvárhajón 
hány ember tartózkodott. Tegnap délután 
egy jelentés azt mondja, hogy

hét tiszt és ötvenhét matróz volt az el­
süllyedt M. 11. buvárhajón.
A mentési munkálatok a tragikus hir 

ellenére a legnagyobb eróllyel folytatódnak. • 
t egnap több búvár szállt viz alá, hogy meg

közelítse az elsüllyedt hajót, de kísérlete­
zésük meddő maradit, a tenger háborgása 
miatt.

Tegnap érdekes bejelentés érkezett a 
tengerészeti hivatalhoz. A jelentésből arra 
következtetnek, hogy

az M. 11. katasztrófáját robbanás
okozta.
Egy vitorlás hajó kapitánya ugyanis je­

lentette a tengernagyi hivatalnak, hogy kedd 
este 6 óra 40 perekor útban Portland felé, 
a tengeren mintegy három másodpercig tar­
tó erős fény villant fel azon a helyen, ahol 
az M. 11. elsüllyedt. A fény ezután gyen­
gült, majd ismét erősbödött, végül eltűnt.

A fény fellobbanása után mintegy tíz 
perccel

ágyulövéshez hasonló két robbanás hal­
latszott.
Eddig még nem sikerült pontosan meg­

állapítani, hogy a tűz és a robbanás honnan 
I eredt.

Kisebbségi kormányt alakit Buresch 
osztrák szövetségi kancellár ?

A szociáldemokraták jőindnlatu semlegességgel Ideérik a kormányalakításra
irányuló tárgyalásokat

Bécsből jelentik: Buresch kancellárkor 
mányalakitásra vonatkozó tárgyalásait teg- 
nap egész napon át folytatta. A nugynémc- 
tek Schobert követelték a külügyminiszteri 
székbe, megegyezés így nem jött létre. IJ-

gyan csak eredménytelenül végződtek a kan­
cellárnak a Heiinatblokkál folytatott tár­
gyalásai is.

Az uj kormány kisebbségi kormány 
lesz, amely a kercszténymociáliséákre

és a gazda szövetségre támaszkodik.

Seipel aligha lesz tagja az uj kormány 
nak. Félhivatalos forrásból származó érte­
sülés szerint Buresch dr.-nuk a lemondás­
sal az volt a célja, hogy a kormány hely­
zetét a pártokkal szemben megerősítse, ez­
ért egyes tárcákat csere utján uj miniszte-i 
rekkel akar betölteni. í

A Reichspost szerint a nemzeti gazda­
sági blokk képviselője Buresch doktorral 
folytatott megbeszélése során kijelentette, 
hogy a párt nem kíván ellenzéki álláspontra •' 
helyezkedni a kormánnyal szemben. A tar-* 
tományok több neves keresztényszocialista 
képviselője azt a kívánságát fejezte kihogy. 
a külügyminisztériumot Scipel dr. vegye át. 
Ha Seipel dr. erre nem vállalkozik, úgy

a külügyminiszteri teendőket Buresch
dr. látná cl.
A kormány lemondásával kapcsolatban 

több lap Schober dr. visszalépésével foglal­
kozik. A Wiener Neueste Nachrichten a kö­
vetkezőket írja: Nem Schober személyéről 
van szó, de siralmas dolog, ha ellenszegü­
lés nélkül alávetjük magunkat a francia" 
diplomácia tényleges, vagy vélt kívánságai­
nak

abban a reményben, hogy ezért néhány,
hétre hitelt kapjunk.

Ez nem volna más, mint „baksis poiiti 
ka“. Ha ez nem is Buresch szivbéli kíván­
sága, mindenesetre befolyásos keresztény'po, 
litikusok állanak a háttérben.

A szociáldemokraták jóindulatú semle­
gességgel kisérik Buresch dr. kormányala- 
kitó tárgyalásait. Bécsi politikai körökben 
rövid életet jósolnak a tervezett kisebbségi 
kormánynak.

A bécsi egyetemen tumultuózus jelene­
tek játszódtak le. A rektori hivatal szigorú 
rendszabályokat helyezett kilátásba arra az 
esetre, ha a verekedések megismétlődnének.

Tegnap az anatómiai intézetben voltak 
súlyos diák zavargások, melyek során több 
hallgatót véresre vertek. Két tímár előadá­
sát megakadályozták. A sebesült diákok lis­
táján szerepel Speisel városi tanácsos fia 
is. Az egyetemet további intézkedésig be­
zárták.

I szenátus és képviselőkéi 
mai ülése

Bcogradlból jelenítik: A szenátus ma dél­
után fél bárom órakor ülést tart, amelynek^ 
napirendijén az egyes bizottságok megváláséi 
tiása szerepel. Délelőtt fél kilenckor a pari 
lamenti képviselői klub tart ülést, majd fél 
tizenegykor a szkupstina tartja plenáris ü-» 
lését, melynek napirendjén adminisztratív ü- 
gyiik és a mentelmi bizottság ügye szered 
pel.

Február 1-án nyílik meg az uj 
novlraftdi piac

A Fa téren teljesen elkészültek az cl-* 
árusító bódék úgy, hogy február 1-én mái; 
átadják rendeltetésének az uj novistzádi pia­
cot. A fatéri uj piac megnyitása után a noi 
visKjájdi főuceáról teljesen eltűnik a piac, 
mert az iparosok, kereslte<55k és kertészek 
i bódékban, a zöldség és gyümöl csfájrusok 
peeSg az uj pénoon nyernek elhelyezést.
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Í/Qeqqeli levél
Rege az álláskeresőkről

Január 28.

Az idegen országbeli draga bútorok kö­
zött élő Jómódú, újsághirdetést adott fel. A 
szöveget ideges, aprózott Írással fogalmazta 
ni cg. Valahogy ilyenformán hangzott, lel­
kesen jártas urasági inast keresek. írásos 
alján latok 505 jeligére a kiadó továbbit.

A Jómódú tudott a krízisről. Legalább 
is annyit, bőgj' bizonyos kiadásait csökken­
teni kellett, mert az újsághírek riasztó lár­
mája miatt csekkjeit nem váltották be a 
megszokott bemutatáskor. A világválság fő­
ként most nehezedett rá teljes súllyal, ami­
kor inasa kilépett a szolgálatából. De töb­
bet nem akart tudni semmiről és hogy az 
élete újra a régi kerékvágásba jusson, elha­
tározta uj inas alkalmazását.

A lapok közölték a hirdetést: Betölten­
dő állás férfiaknak rovatban és az írás ul­
ti ak indult. A szedő arra gondolt nini ez 
nem is lehet egészen rossz állás; a rotációs 
gépmestere a nedves, ólomfesték gőzétől 
még meleg első példányt nézve átlapozta és 
megállt a tekintete a Betöltendő állás rovat­
nál. Egyetlenegy hirdetés. Ez aztán eredmé­
nyes lehet. Ezen kívül más állás a mai na­
pon úgy látszik megszűnt.

Súlyos időket élünk. Egyedül a munka- 
nélküliek fizetése nem csökkent, az alkal­
mazásban le' ők megismerték a redukció ré­
mét és minden házban kevesebb lett valami­
vel. És ennek a kevésnek a hiánya okozza a 
legtöbb keserűséget.

A három napon át megjelent hirdetés 
eredményeként egy héten át többszáz levél 
érkezett. Mindegyiket gondosan átnézte (ide 
tje bőven volt rá, mert mégis fontos az, hogy 
leinek adja a ruháját vasalni az ember) és 
most következett a meglepetés. Ha üzleti 
összeköttetés, magas látogatás, protekcióké­
rés címén keresték volna fel a levélírók — 
kész örömest válaszolt volna mindegyikre. 
Kedves Uramöcscm vagy Bátyámuram 
megszólítással.

A szive súlyosabb lett a levelek olva- 
isásakor. Szomorúan bontott fel minden u- 
(jabh ajánlkozást és rettegett attól, hogy 
valaki, akinek kedves a személye és közel 
van. hozzá lesz a kérelmező. A levélhal­
maz egyre nőtt. Választékos, elegáns levél­
papírok, nemesi címerrel (ennyi maradt meg 
a csődtömegből) irodapapiron irt kétoldalas 
gépelt folyamodványok, minősítések, nyug­
díjból szűkülő főtisztviselő, tönkrement ban­
kár, vagyontalan volt nagybirtokos, hotel­
igazgató, grófi nevelő, jogi doktor, textil 
mérnök (szegény ember, aki már csak terve­
ket szőhet) és számlálatlan más diplomát 
felmutató latciner.

Megértjük a Jómódú idegrendszerében 
bekövetkezett változásokat. Kínozta az ön­
vád, amiért állást hirdetett és lehullott a 
lepel a szörnyű képről, amit eddig takarga­
tni önmaga előtt. Fizikai fájdalmat érzett, 
Miniért ezek a helyüket nem lelő értékek 
n nem nekik szánt foglalkozással akarják a 
kenyerüket megkeresni. A kenyeret csupán. 
i'Jérzékenyült egy egy megható, megindí­
tóén hiteles életrajz olvasására: „Nem kc- 
Tck mást, csak egy nyugodt szegletet, ellá­
tást és szabad időmben a könyveim elvé­
tjeiét“. „Huszcsztcndcig kívántam pontosan 
«ívnak a teljesítését, aminek a kötclczctt- 
tségét most magamra vállalnám** Írja a ná- 
bob, akinek három országban volt birtoka 
lés ina egyikben se lel hazára.

A levelek okmányszerü bizonyítékot 
szolgáltattak arról, hogy szomorú történe­
lem vette kezdetét. Vádbeszédek voltak és 
védekezések, de nem ökölbeszorított kezek­
kel, hanem önuralommal egyensúlyozott, 
megnyugvást kereső tollal ivódtak.

Válaszolni kell nekik. X igasztalan fela­
dat. Tréfával nem lehet elütni a dolgot. Gú­

nyolódni sem szabad, ki tudja holnap nem-e 
ővele irat a sors kenyérkérő folyamodványt. 
Pedig azt kéne mondani nekik: Uraim! Száz 
ezrek és milliók élnek a földön abból, hogy 
nincs munkájuk. Nincs kizárva, bog)' azéit 
önök is szerencsések lesznek megélni. Lega­
lább a kedvezőtlen választ vezesse be a jó­
szándék és szeretet vezérelte megszólítás. 
Az elutasítással nem bánt meg senkit. Lgy- 
sem várnak mást, mint elutasítást. Ki lá­
tott manapság embert állásba lépni.

Asztalhoz ült és megírta a levelet min­
denkinek. Megköszönte az ajánlkozást és

őszinte, szivhezszóló emberi hangon jobb 
sorsot kívánt nekik. És azt, amit keresnek, 
munkát — szép, becsületes, emberhez illő 
munkát.

Mert a hirdetett állást betöltötte a 
Gond — a hirdető lelkében élő, szorongó 
sejtelem — és bizonytalan holnapvárás.

íródik pedig ezen krónika Becs váro­
sában az Urnák 1932. esztendejében, télviz 
idején.

Czakó Tibor.
■ • •
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Bombamerényletet
kíséreltek meg a sang hal 

japán konzul ellen
Sanghajban változatlanul kritikus a helyzet — A 

japán kormány megerősítéseket küldött Sanghaiba
és Charbinba

Párisiből jelentik: Sangliaiból érkezett 
híradás szerint Sanghai kínai polgármestere 
rendeletit adott lei a japánellcmes egyesale- 
lek feloszlatására. A sanghai kínai-japán, 
incidens ezzel elméletben elintéződött, de

való álban továbbra is rendkívül kr.tikus 
a helyzet.
Charb inból Tokióba érkezett jelentés 

szerint mintegy busz kínai katona megos-j 
tromolta a japán negyed egyik újságpalotá­
ját és összetörték a nyomdagépeket. A ja­
pán kormány elhatározta, hogy a japán alatt 
valók Gharbinban történt meggyilkolása vé­
gett

(TiaMnba küldi a Oang-Ounban állo­
másozó egyik csapattestet.
A japán hadügyminisztérium hivatalosan 

jelenti, hogy a va sutforgalom Charb intól dél 
re és nyugatra megakadt.

A sanghai japán konzulátus ellen bom­
bamerényletet kíséreltek meg. A hóm-' 
ha emberéletben nem tett kárt, de a me­
rénylet hipe növelte az (általános izgal­
mat.
Egy japán cirkáló és két torpedózuzó 

tegnap reggel Sanghaiba érkezett és ötszáz 
tengerészt tett partra. További ötszáz ten­
gerész partraszállása ma délutánra várha­
tó. Ezzel együtt a japán helyőrség lélszá-j 
ma háromezer főre rúg.

A sanghai nemzetközi telep tanácsa el­
határozta,

a szükségállapot kihirdetését.
A nemzetközi területek védelmére szol­

gáló nemzetközi haderők főparancsnokságát 
Flaming angol tábornok veszi át. Sanghai 
kínai polgármestere nem hivatalosan kije­
lentette, hogy teljesíti a japánok négy köven 
telesét.

Sanghaiba ézerotSzáZ Csang Kai Sek 
hadseregéhez tartozó kínai katona érke­
zett.
Nankingból jelentik, hogy a japán kon­

zulátus személyzetét még tegnap japán hadi 
hajókra szállították.

A Herald Tribune washingtoni jelentésé 
ben azokkal a tárgyalásokkal foglalkozott, a, 
melyek arra irányulnak, hogy

Amerika együttesen járjon el Angliával 
a sanghai kérdésben.
A lap kiemeli, hogy az Egyesült Álla­

mok Japán elleni bojkottra készülnek. A 
többi lap is egyöntetűen foglal állást a tán 
volkeleti események ügyében. Stimson kül­
ügyi államtitkár tegnap megbeszélést folyta­
tott IIoover elnökkel a tengerészeti minisz­
terrel és a brit nagykövettel a japánok sanjgn 
hai eljárásával kapcsolatban. A tárgyalások­
ról "hivatalos közlést nem adtak ki.

A londoni Morning Post azt Írja, hogy

itz Egyesült Államok kormánya jegy­
zéket intézett az angol kormányhoz.
A jegyzékben az amerikai kormány hír 

szerint javaslatot tesz a sanghai események 
miatt megindítandó közös akcióra. Az angol 
kormány még nem döntött arról, milyen ma- 
gatalvást tanúsít az amerikaiak javaslatával 
szemben.

Veszedelmes falbontó betörök garázdálkodnak 
Budapesten ______

Iz egyik póstahívalalból készpénzt és ötvenezer pengő értékű bélyeget raboltak el

Budapestről jelentik: A Margit körüt 
és a Tölgyfa ucca sarkán levő 23. számú 
postahivatalban az elmúlt éjjel betörők jár­
tak. A posta'Tölgyfa uccai oldalán szón ke­
reskedés van a pincében. A betörők ál­
kulccsal behatoltak a kereskedésbe, a mc- 
nyezetet kibontották és igy jutottak cl a 
postahivatalba.

A posta pénztárában fulfeszitették a 
Wcrtln im szekrényt, ahol

3620 pengő készpénzt és mintegy öt­
venezer pengő érltékü bélyeget rabol­

tak el.
Valószínű, hogy a betörés a hajnali 

órákban történt, mert a tettesek minden 
szerszámukat ott hagyták. A betörést a 
posta egyik altisztje vette észre, aki korán 
reggel takarítani jött be a postahivatalba.

A rendőrség nagy aparátussal indította 
meg a nyomozást, a vakmerő betörés ügyé 
ben. A helyszínen ujjlenyomatot nem talál­
tak, ami kétségtelenné teszi, hogy a betörők) 
gumikesztyűt használtak.
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A szuboticai püspöki hatóság kifogásai 
a szuboticai városi költségvetés ellen
Több kérdés rendezését kéri az egyházi hatóság a várostól

SzuboUcu város .s/euúiuna mv.u a mv ■: w «*••'•»• 
^.,4*1» elkészíteti u az évi költségvetést. Xz előző 

I költség vetés bea a plébániákat érintő tété-, eket 
idei költségvetésben azonban leszállították. X 

" .ubotieai püspöki hatáság mint érdekelt tél, kért 
i' városi hatóságot, hogy informálja öt a leszállítás 
óljáról- 'k'pot fonnál arra, hogy megtudja.

miért szál Htja le a város a kétoldalú szer­
ződésen alapuló kötelezettségeit.

kjvvgusolja a városhoz küldött püspöki átirat azt 
J hogy » költségvetés nem tesz különbséget a 
szerződéses tartozások és az önként vállalt “C*
élvezések között, hanem mindkettőt egy tétel alatt 
kezeli, x püspöki átirat részletesen felsorolja a 
s, vclines pontokat a költségvetésből.

\ városi költségvetésben a plébánosok ületnié- 
vci' # vallási segélyek között szerepelnek, holott 

nem segély, hanem szerződésileg vállalt városi 
mtier. Ősidőktől fogva ttgy kezelte a város e kiadást, 
mint kötelezettséget, melynek összegét utoljára 
ben állapit«tta meg szerződésileg a szuboticai plé- 
búvíOAokkat.

,\ t erűn v 1 *cndi eknek jut Itatott <k»szc^ is UW 
«/xJrepek mint vallási segély, hz összegr.-vk törtvnett 

háttere von

acPj.i, hunem mint szer/ídésus üzleti adoxssugot. k 
létei csak az utóbbi években csúszott át a segélyek 
közé, holott ez nem segély, hanem évenként tize« 
tendö szerződéses összeg.

A fa illetmény és annak behozatala szintén sze­
repel a plébánosok vs a templomok címe alatt, pedig 
a failletmény a végi ,,taizási jog“-nak (fahoixlási 
jog az állami, városi, magános erdőkből) a megvál­
tása, amely jog a plébánosokat mcgiilctti az úrbéri 
szerződés folytán. Hogy e/ nem segély, hanem 
res judicata, azt az 18í)8-;vs években folyo pereske­
dések döntötték el.

A városi költségvetésben szerepel 45.).400 dinár 
a templomok és plébániák vim alatt. A püspöki 
hatóság kéri feltüntetni, hogy mekkora az az összeg 
a felvett tételben, amely kötelezettsége a varosnak 
és mekkora összeg ez, amcix szabad akaratból 
vállalt adományozásokra van előirányozva. Ami kö­
telessége a városnak, az folyik a szerződésekből

iá

w

\ Iriuieidvánusok még n mull .-./áziul elején 
„tudták a városnak a tulajdonukat képező 

zárda környéket.

, |\ „1,5,01* még szabad tér volt, hogy azt bűz­
einek parcellázza. Ugyanvsak átadtak a Miokát 
tündérről oly teltétel alatt mondott Ív a fércnél 
ii zárda, Hogy

Kifogásolja a püspöki hatóság, hogy a költ­
ségvetésben .állási segéll) v degradálják azo­
kat az illetményeket, melyeket a patronú- 
tusi jog és egyéb kétoldalú szerződések 

alapján élvez a katolikus egyház.

X puU’onátusi kötelezettségekből és a szerződé­
sekből származó illetményeket nem lehel ' állási 
segély címen kiadásba .enni. A segélyek a város 
gazdasági üzemében .->/■. cpelhetnek csak és városi 
háztartási szempontból Ítélhetők meg. Hangsúlyozva 
követeli a püspöki hatóság, hogy a köteles terhek­
től válasszák el a költs, gvet ősben a szabadon .«Halt

\z angol királyi korona, „mely aU nagy rubint- 
jóval, zafír jóval vs gyémántjával, továbbá eater bri­
liánsával és 300 gyöngyével ielJ.ee süUietetien ér- 

| téket képvisel, most .javítóműhelybe került. A dru-
! gakövek foglalatúi meglazultuk es ezeket kellett
5 juvitiim. X koronát légy veres őrség kísérte az ad-

vari ékszerész üzletébe, abo koronát . ipivi-
t Ottók.

i adományokat.

a .árastól évenként ellenértékűi I Ifi boglya 
, szénának megfelelő pénzösszeget kapnak.

t'zui ellenértéket 42.000 dinárban állapitotta meg 
a .áros. A város tehát ez összeget nem mint segélyt

Kifogásolja a püspöki hatóság azt is, hogy már 
kvt éve foglalkozik a város a patroné tusi kérdés­
sel anélkül, hogy e kétoldalú szerződés rendezésére 
meghívta volna a katolikus egyház vezetőit.

R szuboticai és noviszádi iparoskiküldöttek a brédi 
konferencián is állástfoglaltak Pendzsics 
és Grbics kamarai tagok ellen

fr«—. Szín I invtszádl Hwhslllel «**» « W Uihieidirtl

Leszállították a temetkezési
dltakat

és iBVsésss temetkezési laiilét állapiiet- 
tab meg a noviszádi temetkezési vállataiak

Nem adnak többel Illicit a temet 
kezeseknél — Megalakult a now 
szádi temetkezési vállalatok keres- 
kedüeg\vsüleíl s/vkciój i

Mint ismeretes, a néhány nap előtt Övöd 
han megtartott országos iparos értekezleten 
a noviszádi ipartestület kiküldöttei vs meg­
jelentek, akik ott a noviszádi iparosoknak 
a külön iparoskamara mellett elhangzott a - 
kés foglald sál képviselték, Grkinics Száva a 
noviszádi iparosegyesület elnöke a .ovtsza 
dot és Szuboticát közelebbről érdeklő vitá­
ról, amelyről annakidején a bródt jelen- 
tón nem emlékezett meg részletesen ezt 
két mondotta:

A konferencia, amelyen az iparfssin- 
tézményeken kívül dr. Pavletics és dr. ra- 
nieki, a kereskedelemügyi minisztérium re­
ferensei is resztvettek, 107 szavazattal négy 
ellenében a külön iparoskamarák alakítása 
mellett foglalt állást. Mint ismeretes, a nova 
szadi kereskedelmi és iparkamara 1Pai 
székció járnik ülésén Grbics 1 odor novisz í 
szabó és Pendzsics Györgye szuboticai ei- 
pész kamarai tagok az együttes kamara 
mellett foglaltak állást. A konferencián Gr- 
bies és Pendzsics is resztvettek, akik a sz 
ció határozatát felolvasták, f.zután !’•’ 
movies Milán, a noviszádi iparosegyest < 
kiküldött elnöke viszont

ben foglalt állást a külön iparoskamara met- 
ett.

Prcsies Kálmán a szuboticai iparíestü- 
tet elnöke ezután annak a táviratnak 
felolvasását indítványozta, amelyet a 
s? uboííieai ipartestület intézett a kon­
ferenciához és amelyben szintén a kü­
lön iparoskamara mellett loglal állast.
dőlik Fralija noviszádi kiküldött szin­

tén hasonló szellemben szólalt tel.
A vita során magam is felszólaltam 

és arra kértem a kereskedelmi minisztérium 
referenseit, hogy ezekután ne engedjék,hogy 
a kamarák továbbra is zavart keltsenek az 
iparosok soraiban különböző kísérleteikkel, 
mivel az iparosság a kamarák kérdésében 
már előbb állást foglalt és ez a kérdés mar 
teljesen befejezett. F.zután felolvasták a 
már ismert határozatot és az iparosegyesu- 
jetek szövetsége beie.jezte munkáját.

\ noviszádi temetkezési egyesületek tu­
lajdonosai tegnapelőtt értekezletet tartot­
tak, amelyen elhatároztak, hogy u noviszádi 
kereskedők és gyáriparosok egyesületének 
kebelén belül megalakítják a temetkezem 
vállalatok szakosztályát, amely a temetke­
zési vállalatok érdekeit fogja képviselni \ 
temetkezési vállalatok értekezlete elhatároz 
ta, hogy az eddigi temetkezési árakat a 
mostani gazdasági helyzetre való tekintet­
tel jelentékenyen csökkenti es minimumot, 
szab meg, amely minimumot inmdvn válla­
lat köteles betartani. Amely vállalat a iumv 
mumot átlépi, penálét tartozik tizein,. Ilyen­
módon jelentékenyen megkönnyítik a sze­
gény családok helyzetét és a halálesetkor 
történő kiadásokat jelentékenyen b«csökken­
tik. Ezzel szemben kikötik a temetkezési 
vállalatok azt, hogy a jövőben hitelt nem 

I adnak, mivel az. eddigi hitelek nyújtása su 
I lyos helyzetbe sodorta a temetkezési vállti- 
I latokat, amelyek a késedelmes 
! miatt maguk is csak nehezen tudnak eleget 

tenni kötelezettségeiknek.

A becskereki kereskedelmi és

i
Iparkamara beadványa a 

kereskedelmi minisstetiumba

a noviszádi iparosok érjlckezlc Lenek ha­
tározatát olvasta fel, amely szerint ur- 
bics nem képviseli eveknek az lPav,°r®^' 
oak álláspontját« hanem csak a sajátját.
Ugyanilyen értelemben szólalt fel Gu- 

' rbtov Gyuriéit, a szuboticai ipa vegyest e 
adetnöké, aki 2000 szuboticai iparos neve-

— Előadás a lengyel—jugoszláv keres­
kedelmi kapcsolatokról. A noviszádi keres­
kedelmi és iparkamara értesíti a kereske­
dőket és gyáriparosokat, hogy dr. Lubacaev- 
szki Tadeus, a beográdi lengyel követség 
tanácsosa február hetedikén délelőtt tizen­
egy órakor a kamara kistermében előadási 
tart a lcngvel jugoszláv kereskedelmi kap­
csolatokról. Az előadás ingyenes. A novi­
szádi közönség körében az előadás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

tóriumhoz. Becskerekről jelentik: A becs- 
kereki kereskedelmi és iparkamara bead­
ványt intézett a kereskedelmi mnusztermm- 
hoz, amelyben a kényszeregyezségi keraenyy 
ről szóló törvény megváltoztatását kert i 
pedig olyan értelemben, hogy az edmgi kvó­
tát 40 százalékról 60 százalékra emelje lel. 
Azonkívül a beadvány arra kén a kereske­
delmi minisztériumot, hogy minden bejt;delmt nuniszxci-miuov, i
lentett kényszeregyezséget a kamara ahal 
kiküldött szakbizottság vizsgálja Jelűi, hogy

... . , i . « I.W./MI « icU'ZUO PSPK.ily mtálon kizárják az esetleges visszaéltsek 
lehetőségét-
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Álarcos vonatrablók kifosztottak egy 
mozgópostát Saarbrücken közelében

A rablók leugrottak a robogó vonatról és elmenekültek

SuitrLl’ückvnhöl jv len tik: A kiunphau- 
''tni pályaudvaron tegnap esíe n személy­
vonat el indulása kor k<St álarcos lórii ug­
rott lel a vasúti postakocsira.

Revolvert >z?gtvtck a tisztviselőre és

clratvoltak cg> 1ÍM.000 frankot tartal- 
mafzfi posta; sáiköt.
Mielőtt a vonat Iveiutoit Acuhau.s ,ill<>- 

*mjfisára, a roWók leugrottak és elmenekül- 
teíc.'A ívuÜőrség nag\ eivílyel kvitai, utánuk.

A beográdi bíróság fogházából is 
megszökött Morvát Alojz, aki életének 

több mint felét börtönben töltötte
A gonosztevő szökését még ceííatársai sem vették észre

r- á
KövtilLeliil egy hónappal ezelőtt meg­

emlékeztünk llorxgit Alojz boszanszkisama­
ci többszörösen büntetett előéleti! harminc­
éves betörőről, akit különböző lopásokért 
és betörésekéit már többszőr elitéltek és akt 
ennek köevtkeztében életének több mint fe­
lét börtönökben töltötte cl. 1 [orvát azonban 
a sorozatos bmitctésck kitöltesse alatt

nőm kevesebb, mint 3(1 esetben megszö­
kött úgy, hogy a szökések végrehajtá­
sában egészen specializálta magát.
Legmagasabb büntetése eddig az a 20 

éves rnirtönbüntetés volt, amelyet az ”1923. 
Owen R resin ben elkövetett gyilkosság és 
rablás miatt róttuk reá.

A tett elkövetését 11orvát vsak nyolc év 
után ismerte be és részletesen elmondta a 
rablás és .gyilkosság körülményeit.

Egy évvel ezelőtt azonban jelentkezett 
az osz^eKí fogfeáz igazgatóságánál

ebben az időben ugyanis itt töltötte ki e- 
gyik büntetését és

elmondotta, hogy a rábírást és gyilkos­
ságot nem ö követte el, meri akkor a

szr a 11 s /.kamitr ov icai f egy ház lakója volt.
A beográdi törvényszék, amely annak­

idején Horvátit elitélte erre leiratot intézett 
a szremszkamitrovicai f oghiázigaigatósághoz, 
ahonnan inegerösitették ÍTorviát állítását. A1 
törvényszék a bizonyság kedvéért Horyátot 
lekül d te Szreinszkamitrovio&ra, ahol meg- 
álla])itctták, hogy azonos azzal a Tlorváttal, 
aki büntetését annakidején ott töltötte ki.

V beográdi törvényszék erre megújítot­
ta az eljárást az ügyben és február 10- 

re tűzte ki az uj t Súgtál ás megtartását, 
amelyen llorviátnak alibit kellett iga­
zolnia. Időközben azonban Hurv&t a beo- 
gratfí rendőrség fogházából megszökött.
Iforvátnak ugyanis abban az esetben, 

ha Bebizonyít"ártatlansága, nem kellett vol­
na kitöltenie busz évi börtönbüntetését, a- 
zonban még bátra maradt, volna néhány év, 
amit más bűncselekmények elkövetéséért 
róttak rá.

11 orvát a szökést rendkívül ügyes mó­
dim hajtotta végre. A jelek szerint a szö­
kés tegnapelőtt reggel 2 3 óra között tör­
ténhetett.

Zeófm görög kirúlvni' holtles 
1929-1

A volt görög királyné tenictéso

i :i flórenci orosz templom kriptájában 
i elhunyt férje, Konstantin királv mellé.

örök ttvugulvmru helyezik

1932

Február
N.A.K. műsoros táncestéivé
a Szloboda nagytermében.
Noviszád legjobb mfiked-
velői kőzremüködéséreL

lloiviát nagy gyakorlatára jellemző az 
ti körülmény, hogy sem a szökést, iwm 
pedig az előkészületeket meg oelliMjth 
sat sem vették észtre.

A beográdi törvényszék vizsgiálóbinája 
utasította a rendőrséget, hogy azonnal kezd 
jék meg a nyomozást Morváé után, aki c$r- 
uttal mjár harminchetedik szökését hajtotta 
végre.

Hablásl kísérlet eg» Bácsié- 
gradlstei szálláson

Vakmerő rublúsi kísérlet történt a napokban a 
Szekulivs Vujo gradistei birtokos szállásán, mely­
nek a gazda ti! éves legény fia majdnem áldozatni 
esett. Ugyanis a szálláson lakó Szekttlics feleségével 
a korit hajnali órákban kocsin u szrbobráni heti­
piacra ment s a szálláson csak legény fia és ki* 
öccse maradtak. Apja eltávozása után a fiatalember 
kiment az istállóba s a jószág ellátásához logott 
Dolga végeztével bement a szobába reggelizni. Amiül 
a szobába lepett, a félhomályban az egyik ágy' fe­
jénél egy guggoló férfit pillantott meg, kezében kést 
szorongatva. A fiatalember a nem várt Hit váré i a 
meghökkent és mivel nem volt semmi n kezében, 
hátrálni kezdett kifelé. Erre a betörő felugrott » 
késével a fiatalember felé sújtott, aki hir tetve 
hátra ugorva elkerülte a halálos csapást, így is a 
a kés a gyomra táján az összes rajta lévő ruhákat 
átmetszette. A megrémült legény hirtelen szék titán 
nézett, amivel védekezhessen s ezt a pillanatot a 
rabló felhasználva, az ablakot felszakitotta, kiug­
rott és eltűnt a ködös reggeli szürkületben. Az ece­
tet azonnal jelentették a csendőr végnek, mely már 
is nyomában van a tettesnek. Szekulics, pár uap 
előtt több hízott disznót adott el, s az ismeretien 
Mgy látszik ezt a pénzt akarta a gazda távoHétét 
felhasználva mugánuk meg kaparj tani

Rádió műsor:
Péntek, január 29

Beograd. 11.Oá: Rádiózunekari hangverseny. 13 
,10: Hívek: 15: Népiskolai előadás. 15.45: Gramofon 
Ui.MO: \ főzj-s művészete. 17: Rádiózó nekeri haeí- 
verseny. II): Cseh nyelv tan folyam, 19.J0: Előadás 
20: Szokolelöadás. 20.110: Szimfonikus hangverseny - 
átvitel Varsóból. 22: Hírek.

Budapest. 9.15: Az. illamrendőrség zenekarának 
hangversenye. 12: Déli harangszó. 4: „A fehérruhás 
asszony“ elbeszélés. Irta és felolvassa S. Bök *• 
Malvin. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és viz-úLL*- 
jelentés, hírek. 5: Hangverseny. Közreműködik Viu- 
kovich László (ének) é-s Gál MarcelI (hegedő) ti:
,»Szarvas-mondák é.s legendák“ Panka Károly tlv. 
előadása. 0.25: Perils Jenő és cigáti vzenekarának 
hangversenye. 7.20: „A fagyáéról" Horváth Altit« 
dr előadása. 7.50: Klasszikus operett vészietek. A 
Mándits szalonzenekar hangvcveciiyc. 9: Odry Ár­
pád előadó estje. 9.45: Pontos időjelzés, hírek. 0.65: 
\z operaházi zenekar hangversenye. A lumgYerowy 
után: Bura Sándor és cigányzenekavánok hangver­
senye az Emke kávéházból.

Becs. 11.,10: Bucii hinder-négyes, 1,10: Jellem <l.t 
rabok gramofonon. 6: Wolfsthnl-zenekar. 7.40: A 
bécsi német népdalégyesület vidám farsangi cél#«.-. 
B.10. A bécsi szimfonikus zenekar haugversen)■ 
10.25: Krall-juzz, énekel: Petrov Emil.

Prága. 11: Gramofon. 5.05: Ondrzsicack-ncgyt- 
7.20: Saspisil I. dalestje. 8.05: Fuvószeoe. 10.15- 
Rádió- és s/inházi hírek. 1020: Mai zenemüve*.

I
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Szuboticai Városi Mozi

Erzsébet királynő szerepében a világhírű tlt DftGQWEP

A francia bank valószínűleg 
meghosszabbítja a német hitelt

Bz angol sajtó szerint a meghosszabitás megtagadása veszélyeztetné a 
meglagyasztas ügyében kőiéit nemzetközi egyezményt

Parisból jelentik: A francia bank kor­
mányzótanácsa ma dönt arról, hogy meg- 
uiitia-e a Németországnak adott 100 millió 
dollár nemzetközi kölcsönnek Franciaország 
ra eső 25 millió dollárnyi részét. A Petit Pá­
risién úgy értesül, hogy a francia bank nem 
akarja súlyosbítani Németország pénzügyi 
helyzetét és beleegyezik abba, hogy a köl­
csönöket egy hónapi időtartamra mcghosz-
szubbitsák. . .

A londoni Financial News diplomáciai 
tudósítójának véleménye szerint angol bank­
körökben bizonyos nyugtalanságot keltett 
az a lehetőség, hogy a francia bank a hitel- 
in eghosszabbitásban való részvételnek meg­
tagadásával

veszélyeztetheti a megfagyasztás ügyé­

ben hozott nemzetközi egyezményt.
Ezekben a körökben attól tartanak, 

hogy Franciaország célja Németországot vá­
laszút elé állítani:

Vagy engedne a francia követeléseknek 
a jóvátétel! kérdésekben, vagy a meg- 
íagyasztási egyezmény lejártakor mora­
tóriumot hirdetni.
Van azonban még egy harmadik ut is. 

A multév szeptemberében úgy határoztak, 
hogy azok a hitelezők, akik nem hajlandók 
résztvenni a megfagyasztási egyezményben, 
nem jogosultak a visszafizetés kikényszerí­
tésére. Miért ne lehetne — Írja a lap — 
most is ugyanezt a módszert alkalmazni.

A gyilkosság kisérietével vádolt 
paticsi halászőr a szuboticai 
törvényszék előtt

A bíróság szombatra halasztotta a tárgyalást
I ért, felismerte Szabót, akit már többször is ballopá-

Mult év december 20-án — mint annak idején 
megírtuk - Varga Péter, a palicsi halászszövetkezet 
őre a tilosban találta Szabó—Batancs Sándor pa­
licsi napszámost, akit hal-lopásért már több ízben 
,megbüntettek. Amikor az őr felszólította Szabót, 
hogy adja át neki a kosarát, amelyet a karján tar­
tott, ez kivett a kosárból egy baltát és rátámad« 
az őrre. Varga erre vadászfegyverével rálőtt az 
orvhalászra, akit súlyosan megsebesített.

A szuboticai törvényszéken Bozsics Milan tor­
ién) széki elnök hármas tanácsa ma kezdte meg az 
ügy tárgyalását. A védelmet Dedics Nikola ügyved 
látta el, inig a vádat Radulovacski Vaszilije állam* 
ügyész képviselte, aki gyilkosság! kísérlet büntet 
tével vádolta Varga Pétert.

A tárgyaláson a vádlott beismerte, hogy rulett 
Szabó—Batancsra, de kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. A kritikus napon megszokott kor- 
Htját végezte Domány János és Miszajlovics ctar 
örökkel, amikor az alekszundrovói rétek alatt észre­
vették, hogy mintegy tiz emberből álló csoport a 
lékekből halat akart lopni. Varga Péter ekkor íjesz- 
tésül egyet a levegőbe lőtt, miire a tolvajok meg­
futamodtak. Amikor tovább haladt, észrevette, hogy 
az eíp'ik ember a nádasba menekült és ügylett, 
mintha a nádkévéket számlálná. Amikor a közelébe

son ért. Rögtön felszólította, hogy a kezében levő 
kosarat adja át neki, amire az nem volt hajlandó, 
sőt egy őrizetlen pillanatban kivett a kosárból egy 
fejszét", amivel a jeget vágják és ezzel rátámadt. 
Varga felszólította, hogy adja meg magát, de Szabó 
nem engedelmeskedett és továbbra is támadólag 
lepett fel, majd egészen a töltésig üldözte a kljé­
vel. Szorongatott helyzetében önvédelemből rálőtt 
Szabóra, akit a lövés jobbkarján talált.

Szabóh-Butamics Sándor elmondta, hogy né­
hány nappal azelőtt nádat vágtak és a kévéket 
akarta megszámolni, amikor arrajött az őr es fel­
szólította, hogy a kosarat adja át nekr Szóváltás 
támadt közöttük, mire az or vadászfegyveréből

rálőtt. .
A bíróság ezután Rukavina Joszip törvényszéki 

orvosszakértőt hallgatta ki, aki elmondta, hogy Sza­
bi, sérülései könnyebb természetűek és komplikációk 
csak azért léptek fel, mert a fegyver kaviccsal ég 
sóval volt töltve. Dedics Nikola védő újabb tanuk 
kihallgatását indítványozta és kérte a bírósagot, 
hogy a tárgyalást napolja el. A bíróság helyt adott 
a védő kérelmének és a tárgyalást szombat délelőtt 

9 órára halasztotta.

Miss Jugoszlávia:
Gyurics Olga

a legszebb becskereki leány
Mis» Jngesslávía a beográdl 
egyelem lUosólial lakaiI4»A- 
nak hallgatói*

A vidéki misszek mcg\lálasztásának le­
zajlása után tegnap este tartottak meg U 
szépek szépének: Miss Jugoszláviának inog** 
választását Bcogradban.

Ez alkalommal az összes vidéki misszeK 
felvonultak a viálasztóhizottság előtt, amely 
végül is a legszebb becskereki leányt, Gyű-# 
rics 01 giát választotta meg Miss Jugoszláv 
viláivá.

Az idei jugoszláv szépsegkiralynd ma­
gas, nyúlánk, karcsú megjelenés, fekete ha­
ja és szeme van, arca gömbölyű és ha no- 
vet, két kis gödröcske jelenik meg arcán, 
amely rendkívül bájossá és vonzóvá teszi,

Gyurics Olga 1912. szeptember 12-án 
született Becskereken. Édesatyja dr. Gyu­
rics Koszta becskereki főgimnázium! tanár. 
Gyurics Olga Becskereken végezte gimnár* 
záumi tan uhr,lány alt és mint a beavatottak} 
mondják, az érettségi vizsgán szerb nyelv­
ből megbukott. Ez a kis sikertelenség .azon- 
lan nem kedvetlenítette cl. PóterCttségit tett) 
és vsak azért is elhatározta, hogy tanárnő 
lesz. A beogradi egyetem filozófiai fakultiV1 
sára iratkozott be és jelenleg is annak hallá
gatója. !

A btecskereki m isszviál a sztásra csak ba- 
riátnői unszolására ment el és itt a Kolo 
Szrpszkih Szesztara egyesület szilveszteri 
estéjén választották meg Miss Becskereki 
ké.

Mint Becskerekről jelentik, Gyurics Ol­
ga megérkezését tegnap délutánra vártuk 
Becskcreken. Hazatérése alkalmával egyik 
Beogradban élő rokona Vlaskalin Miloracl 
külügyminiszteri osztályfőnök kiséri elMisá 
Jugoszláviát. Szülővárosa erre az alkalomra 
díszes fogadtatást készít elő tiszteletére.

A* APOLLÓBAN
KÁLMÁN IMRE első eredeti tonhmoperettje:

ronny
, . , . Főszerepben: Baflí Kató 6$ Willy FlItSCh

a legszebb slágerekkel és pazar ren Cp _ _ ‘ . magazin Kezdet: 5 7 9' < rátör
Kiegészítő: Fox Inurnal és a leguiabb Paramountjwaga^m_M_aMM^M||M|MM|M

A menüettől a rumbáig,
az összes táncokat bemutatják a 
szuboticai zsidó nöegylet műsoros 
táncestélyén

A műsor keretében Fodor László 
Őnagysága álmau című vigjátékát is 

előadják
A szuboticai zsidó nöegylet és népkonyha egye­

sület szombat esti műsoros estjét hatalmas érdeklő­
dés előzi meg. Különösen a műsor keretében elő­
adandó számok keltenek fel fokozott érdeklődést, 
ami érthető is, mivel a program minden száma nívós 
lesz. Az előadáson Brőder Miklósné konferál, majd 
utána dr. Schweiger Miklós tart humoros előadást. 
A műsor egyik legérdekesebb szánva „a tánc fej­
lődése a menüettől n rumbáig“ lesz, amelyben a kö­
vetkező hölgyek és urak táncolnak: Sipos Mancs, 
Szenes Dusi, Sár Ági, Hollaender Aladár, Bélák 
Vilma, Vadász Böske, Ileizler Biri, Goldner Annus, 
Mérei Ödön, Markov Jócó, Boskovioz Ferenc Ke­
mény János, Bródi Klára, Kovács, Béla, Kriszháber 
Lili, Strcizinger Manci, Goldner Imre A táne- 
számok után kitünően összeállított müke,Ívelőegyüt­
tes előadja Fodor László nagysikerű vigjátékát a.
ünagysága álmá‘-t. Az estélyen egyébként a özu- 

boticán jól ismert kitűnő Pátkai jazz-zenekar játh 
szik. A mulatság kezdete este 9 órakor.
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Dr. Jovanovics Györgye beográdi 
orvosprofesszor a patológiai 
intézetben lévő lakásán fel­
akasztotta magát

í ..........—............ ........
Dr. Jovanovics térdeplő helyzetben akasztotta fel magát 
ablakfélfájára

Bcogradból jelentik: A jugoszláv tudo­
mányos életet súlyos csapás érte. Tegnap 
•lufjnalban a patológiai intézetben levő lakják

* sán felakasztotta magát dr. Jovanovics Győr 
gye orvosprofesszor, akinek a neve nemcsak 
a belföldön, hanem a messze külföldön, sőt 
még Amerikában is jól ismert és megbe­
csült volt.

Jovanovics halálhíre annál tragikusak- 
ban hatott, miv©l barátai és tisztelői 
munkásságának hatvanéves jubileumára 

y most készültek kiadni eddig meg nem
• jelent mii veit, amelyek azonban ilyen 

körülmények között miár csak niínt 
poszithumusz mások hagyhatják el a saj 
tőt.
Dr. Jovanovics Györgyén az utóbbi na­

pokban barátai és ismerősei bizonyos szomo 
ruságot vettek észre, azonban senki sem 
gondolt arra, hogy a tudós orvosprofesszor 

'a halál ennyire sötét gondolataival foglal­
kozik. Tegnapelőtt este dr. Jovanovics a 
patológiai intézetükén levő lakásán együtt 

,Üldögélt dr. Jovanovics Dragoljubbal, a ra- 
'dioiogia professzorával és elbeszélgetett ve­
le. Dr. Jovanovics bücsuzjáskor sem vette 
észre, hogy Jovanovics a halálra készül és 
még csak nem is sejtette, hogy utoljára szo­

rítja meg barátja kezét.
Az öngyilkosságot tegnap a kora reg­

geli órákban dr. Jovanovics szolgálója, Nó­
rák Katarina vette észre, aki szokás sze-i 
rint elkészítette az orvosprofesszor reggeli 
teáját és bekopogott a szobájába. A szol­
gáló reggeli kopogtatására az orvosprofesz- 
szoT mindig nyomban válaszolt, tegnap reg­
gel azonban a többszöri kopogtatásra is né-; 
ma csend volt a felelet. Mikor a leány elunta 
a kopogást,

belépett a szobába és ekkor legnagyobb 
rémületére az ablaknál félig térdeplő 
helyzetben felakasztva pillantotta meg a 
professzorit.
A szolgáló, habár még nem volt tisztá­

ban, mi is történt, nyomban férjét hívta, aki 
levágta a függönyből összefont kötélről. 
Ekkor miár azonban késő volt. mert a pro­
fesszorban nem volt élet. A tragikus halál­
esetről nyaraiban értesítették az egyetemet és 
az elhunyt barátait is, valamint a rendőrsé­
get is,a mely megejtette a vizsgálatot. Az! 
öngyilkosság oka eddig ismeretlen. A vizs­
gálat megállapította, hogy Jovanovics az e- 
gyik ablakfóliára akasztatta lel magát s mi? 
vei magas és erős ember volt, letérdepelt, 
hogy a hurok megfeszüljön a nyakján.

Az angol sajtó szerint végleg levették a 
napirendről a Laval-MacDonald 
találkozást

Nem vezetlek megegyezésre az angol-francia jóvátétel! tárgyalások
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

diplomáciai levelezője szerint a MacDonald? 
Laval találkozást végleg levették a napirendi 
röl, legalább is egyelőre.

Az angol-francia jóvátétel! tárgyalások 
nem vezettek megegyezésre.
Azok a kilátások, hogy a szakértő kon?

ferencilát rövidesen megtartják szintén cse­
kélyek, a plenáris konferencia határnapja pe 
dig éppoly bizonytalan, mint eddig volt.

Ezzel a hiradjássnl szemben egyes lapok 
tudni vélik, hogy MacDonald angol minisz­
terelnök, útban a leszerelési konferenciára 
megszakítja útját és Parisban találkozik La­
val francia miniszterelnökkel.

*r

A kikindai törvényszék két és 
félévi börtönre ítélte a keres­
kedelmi bíróság irodájának 
sikasztó tisztviselőjét
Január 26-án vonta felelősségre a kikindai tör­

vényszék Radulovics Milos büntetötanácsa .Tovicsics 
Zsárkot, a kikindai kereskedelmi bíróság irodájának 
tisztviselőjét, akit az államügyészség sikkasztással 

j vádolt. Dcvccserszki államügyész vádirata szerint, 
« múlt év februárjában Jovicsics Jajagin Zslva 
krszturi földművestől 100.000 dinárt vett át bírósági 
letétként, amit aznap nem számolt cl és nem utalta 
élt a noviszádi Ilipoteknrna hantkához, ahol a bi- 

•j rói letéteket kezelik, hanem magához vette és saját 
céljaira használta fel. Néhány nap múlva róván? 
csolták a bíróság letéti könyvét és akkor rájöttek 
n, nagyarányú sikkasztásra. Felelősségre vonták ,le­
vies! eset, tiki a pénzből 40.000 dinárt visszaadott,/ 
inig á hátralevő 60.000 dinárral nem tudott císzá- 

' ntolni.
* ‘ ’ A vádlott azzal védekezett'«’'bíróság'elült, liogv 

( aznap ünnep lévén, a pénztárkulcsok- nem voltak nála 
' 1*9 így kénytelen volt az összeget hazavinni. At Volt 

a szándéka, Kógv a letétet friásnap hígja a Ilipo-

tekarna banknak átutalni. Másnap irodájában vette 
észre, hogy az összegből 60.000 dinár hiányzik, 
amely összeget — mint később kiderült — feleségei 
vette magához. Felesége még ugyanaznap zemuni 
rokonaihoz utazott és a pénzt régebbi adósságainak 
törlesztésére használta fel. Az összeget részletekben 
hajlandó megtéríteni az államnak.

Az államügyész a sikkasztó tisztviselő felesége 
ellen is kérte a bűnvádi eljárás megindítását, 
miután a tárgyalás alkalmával őt is bűnösnek találta. 
Az asszony azzal védekezett, hogy azt hitte, férje 
sorsjegyen nyerte az összeget, amit ő magához vett 
és nővérének adta, hogy adósságait kiegyenlíthesse.

A védelmet Fenyő Sándor kikindai ügyvéd látta 
el, az egyetlen tanú pedig Jovictócs nővére volt, aki 
elismerte az összeg átvételét, azonban akkor neiu| 
tudta, hogy az összeg honnan ered.

A bíróság ezután kihirdette ítéletét, mely szerint 
Jovicsics Zsárkót- két és fél évi börtönre, polgári 

‘ jogainak öt év i elvesztésére és az yflami szolgálatból 
való örökös kitiltásra ítélte. Az hétét jogerős. < ] 
r __________________________ ___ y* c
*7

Nagy érdeklődés előzi meg a 
szuboticai városi közgyűlést

Szubotiva város szombati közgyűlését nagy ér­
deklődés előzi meg. A 140 pontból álló tárgysoro­
zaton szerej/el a szanáló bizottság jelentése is. A 
szanáló bizottság átnézte az összes városi vállalatot 
üzemvezetését és ez alkalommal megállapította, bogi 
a gázgyár deficitje fél millió dinár. A közgyülvsen 
több interpelláció is elhangzik, úgy hogy igen moz­
galmasnak Ígérkezik a holnapi közgyűlés.

Elkészült a sikkasztással vádolt 
Borováxtszki Géza volt becske- 
reki városi tanácsnok ügyében 
a vádirat

Tizenkilenc hun cselekmény elkövetésével vá­
dolják Borovanszkit

Becskerekről jelentik: A becslcercki ü- 
gyészség tegnap készült el a többrendbeli 
sikkasztással gyanúsított Borovansizki Gé­
za volt városi tanácsnok elleni vádirattal. A 
vjádirat igen terjedelmes, tizenegy gépelt ol­
dalt foglal magjaiban és Borovanszkit tizenki? 
lene rendbeli bűncselekménnyel vádolja. Bo­
rovansizki az elmúlt év junius tizediké óta 
van vizsgálati fogságban és részben beisme­
rő vallomást tett. A vádirat Borovanszkin 
kiviil még öt miás személyt vádol. A főtár-f 
gyalá.s kitűzését február hónapra lehet vár­
ni.

tZBSSRN ELŐ 
m'A REÜQEU UJSAGít

Szabad-e a csokoládépráháe 
gramofenhangversenyt adni?

A noviszádi járásbíróság egy évi felfüfi- 
gcsztcssel 1000 dinár pénzbírságra ítélte 
a noviszádi Meinl céget, mert nem fizetett 
illetéket a szerzői jogvédelmi ügynökségnek

A noviszádi járásbíróság érdekes ügyet tárgyalt 
tegnap délelőtt. Felperes a noviszádi szerzői jogvédő 
iroda volt, amely a noviszádi Meinl cég ellen in-, 
ditott kártérítési keresetet, amiért a cég egy cso- 
koládépróbún a szerzői jogvédő iroda részére lefi­
zetendő illeték mellőzésével gramofónzeacvel szóra­
koztatta a közönséget.

A cég képviselője a tárgyaláson elmondotta, 
hogy az iroda ügynöke megjelent nála és engedélyt 
adott a gramofónhangverseny megtartáséra és bi­
zonyos összeget állapított meg szerzői illeték fejé­
ben. Később azonban Truppéi Béla noviszádi hajig- 
szerkereskedö, aki a lemezeket kölcsönözte, kije­
lentette, hogy a gramofónlemezek után nem kell 
illetéket fizetni, mert azok után már a beográdi 
központi irodánál lefizettek egyszer az illetéket. 
Ezek után a cég nem mutatkozott hajlandónak arra, 
hogy más illetéket is fizessen.

A szerzői jogvédő iroda képviselője azonbait 
ezzel szemben azt állítja, hogy az illetékek flgyébon 
megállapodás jött létre a céggel, amely azonban 
később ennek a kötelezettségnek nem akart eleget 
tenni.

A járásbíróság végül is a vitás kérdésben úgy 
döntött, hogy a Meinl céget a büntetés egy évi 
felfüggesztésével 1000 dinár pénzbüntetésre Ítélj 
A felperes az ítéletben megnyugodott, a Meinl cég 
képviselője azonban három napi halasztást kért a 
íelebbezés benyújtására.

Másodszor is elszikStt szülei lakásáról 
egy sztárakaelzsal leány

Losoncz «iáin os tekintélyes sztár akarni? 
zsai gazda 17 éves «Juliska nevű leánya a 
napokban nyomtalanul eltűnt hazulról. A 
rendőrség erélyesen nyomoz a titokzatos el­
tűnés fel derítésére. A kétségbeesett szülők 
kérnek mindenkit, hogy eltűnt Iqányuk ny<
illára vezessék őket. ..

-» . , < <. ’

A leány egyszer már megszökött oil!ion
iái, ifiért mozi színésznőnek akart menni. 7 
aftkm* édesapja Noviszjáflon rátalált és jhaiti 
vitte, INfosf ,u,jból megszi>k<i.(l otfhonró"^ 
kálanuos terjnés/tojtü kjány.
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Egy fiatal diplomata öngyilkossága Beográdban

Karajovanoyics Baia-Milován a 
madridi jugoszláv követség 
tisztviselője a gyorsvonat ke­
rekei elé vetette magát és 
azonnal meghalt

— Időjárás. (A noviszádi katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) A moravai, 
(Irinái és dunai bánság keleti részében bo­
rult, az ország többi vidékein részben bo­
rult idő volt. A hőmérséklet emelkedett, a 
minimum Plevljen —15 fok, a maximum 
Mosztáron plusz 12 fok volt. Noviszádön 
tegnap délben plusz 3 fokot mutatott a hő­
mérő.

Időjóslás. Derült és szép idő várható 
kevés felhőzettel, helyenként reggeli köddel 
további hőemelkedéssel.

— Felhívás a szuboticai iparosokhoz. A szubo- 
ticai ipartestület felhívja a tagjait, hogy az ipar- 
törvény magyar fordítását, amely február közepén 
jelenik meg, már most lehet előjegyezni az ipar­
testületben. A könyv ára 30 dinár.

— A szuboticai FAKÓ sportegyesiilct bálján az 
egyesület műkedvelői is fellépnek A szuboticai 
FAKÓ sportegyesület február elsején tartja szo­
kásos bálját a Lloydban. A mulatságon az egyesület 
műkedvelői különböző számokkal lépnek fel és épen 
ezért nagy érdeklődés nyilvánul meg a mulatság 
iránt.

— Cigánybál a szuboticai Grand szállóban. A 
szuboticai cigányzenészek februárban rendezik meg 
szokásos évi báljukat a Grand (National) szálló 
összes termeiben. A bál rendezősége reméli, hogy 
a bál az idén is egyike lesz a legjobban sikerült 
mulatságoknak.

— Sikeresnek Ígérkezik a szuboticai Villanyte­
lep sportklub mulatsága. A szuboticai Villanytelep 
sportklub február elsején nagyszabású mulatságot 
rendez a Népkörben. A sportegyesület táncestélye 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg Szuboticán.

Éjjeli támadás egy bajmoki ügyvéd ellen, 
lia Írnokról jelentik: Csütörtökön hajnalban, isme­
retlen tettes betörést kísérelt meg Piecki Rude 
ügyvéd lakásán. Amikor a betörő észrevette, hogy 
az ügyvéd a zajra felébredt, hatalmas követ dobott 
az ablakon keresztül a szobába. Piecki Rude azonnal 
jelentette az esetet a rendőrségen, amely egy gya­
núsítottat előállított.

— Megnyílik a szombori diákotthon. Szombor- 
borban február 1-ón megnyílik a diákotthon, ahol 
a beutazó diákok tanári felügyelet alatt lesznek

vái?Pm°e7£ ÄS" ™,6“ta“ée b.‘eS.«ge miatt

Kedd és szerda közötti éjjelen Beograd-, 
ban megdöbbentő tragédia játszódott le. Egy 
(ismeretlen, elegánsan öltözött fiatalember a 
gyorsvonat elé vetette magiát, amely a szeren 
csétlen embert ihaliálragázolta. Az öngy ilkos 
személyazonosságát a beogradi rendőrség 
sokiáig nem tudta megállapítani, mivel sem- 
nuféle, olyan iriást nem találtak nála, amely-f 
bol kilétére következtetni lehetett volna. A 
holttestet a toomchjáizba szállították és a nyo-' 
tnozjás megindult a titokzatos idegen sze­
mélyazonosságának megállapítására.

Ezzel egyidejűleg a hír nagy izgalmat 
okozott Karajovanovics Györgye beogradi 
/ügyvéd házában. IU ugyanis az eset előzi-} 
menyei arra engednek következtetni, hogy 
az öngyilkos Karajovanovics Bata, az ügy­
ved fia, aki a madridi jugoszláv követség 
tisztviselője és néhány nappal ezelőtt együk 
nővéréihez intézett levelében olyan értelem-* 
ben irt, amelyből arra lehetett következteti 
ni, hogy rövidesen visszatér Beogradba. A 
leltevest megerősítette az a körülmény is, 
hogy a beogradi ügyvéd egyik sógora az ön-/ 
gyilkosság napján levelet kapott Zagrebból, 
amelyben Bata két ruhatári jegyet: a bécsi 
és zagrebí (állomás ruhatárának szelvényét 
és a fiatalember poggyászának kulcsait küld 
te el.

Az ifjú Karajovanovics ugyanis nemré­
gen került Madridiba az ottani jugoszláv kö­
vetségre, azonban ezzel az áthelyezéssel úgy 
látszik nem nagyon lehetett megelégedve, 
mert hazakiildött levelében állandóan pa­
naszkodott az ottani klimjáira, amely egész­
ségére kiáros behatással volt. A levelek egy-’ 
re kétségbeesettebbek lettek, míg végre a 
fiatal diplomata váratlanul elutazott Mád-/ 
ridlból és hazafelé vette útját. Először Paris-* 
ba, majd Becsbe utazott, azután pedig meg­
érkezett Zagrcbbc. Innen telefonon felhívta

egyik nővérét és panaszkodott betegségére 
a madridi klímára és egész helyzetére. Arra 
a kérdésre, hogy honnan beszél'Kara jovano- 
vies azt a választ adta, hogy Béosből.

Ezek az előzmények elég gyanuokot szol 
galtattak arra, hogy némi alapot tulajdonúi 
sanak annak a hírnek, amely a fiatal dip­
lomata öngyilkosságáról villámgyorsan ter­
jedtek el a fővárosban.

1 AZ**réá eza*af* utón volt Nizza felé, 
ahol, felesége mjár hosszabb idő óta gyógy­
kezel tevti magát. Az apána-kl lak volt a szán- 
deka, hogy fiát is Nizzába hívja és idővel 
hazahozza Beogradba.

Karajovanovics ügyvéd két veje a hir 
vétele utján azonnal a rendőrségre sietett az 
zal a kéréssel, hogy az öngyilkost látni sze­
retnék. Habár a halálos szerencsétlenség al­
kalmiéval a fiatal diplomata árcá szinte á 
felismerhetct 1 enségig eltorzult, kétségtelenül 
bebizonyosodott, hogy az öngyilkos maga 
Karajovanovics Bata.

A tragédiáról azután már az egész csa­
lád tudott, kivéve az apát, aki ezalatt útban 
yolt hazafelé. A szerencsétlen apára szőri 
nyü hatást tett fia öngyilkosságának hire. 
Az ügyvédet teljesen lesújtotta fia tragikus 
halála. Amikor fia holttestét megpillantotta, 
először szótlanul meredt a holttestre és csak 
nagy nehezen annyit tudott mondani:

Fiam... miért tetted?...
A tragikus eset egész Beograd lakossá­

gában oszthatlan részvétet keltett. A szc- 
■^^csetlon ^ fiatal diplomata minden vaTószi- 
niiség szerint súlyos tüdőbaja miatt követte 
cl kétségbeesett tettét. Temetése szombaton 
dél utján lesz. A diplomata édesanyját, aki 
jelenleg NiZzjábian tartózkodik, táviratilag ér­
tesítették. Érkezését szombat reggelre \jár- 
jiák.

vonatjuk indulásáig. A diákok ebédért és tartózko­
dásért havi száz dinárt fizetnek.

Letartóztatták a házépítési szélliá- 
hnmosságokkal vádolt Pusibrk Alekszam- 
( ar^ A szrcinszkamitrovicai rendőrség teg­
napelőtt Noviszádra kísértette Pusibrk Ale- 
kszandert, akit a noviszádi rendőrség már 
regebben keresett. A feljelentések szerint 

usibrk könnyenhivő embereknek azt ígérte, 
10gy 20—30 ezer dinárért házat épít fel 
nikik, a házépítésre előlegeket is vett fel, 
a házépítést azonban sohasem kezdte meg.

usibrk a múlt évben eltűnt Növi szádról, 
most azonban a mitrovicai rendőrség csavar 
.-.as miatt, letartóztatta és Noviszádra kisér- 

ttc Mikor Pusibrk a noviszádi rendőrség­
be érkezett, itt nyomban felismerték és le­
tartóztatták.

A NAK hivatalos hirci. A NAK ifjúsága kitün 
«"adás keretében most vasárnap rendezi teadél 
dánját a Gytilvészi féle lielyiségl>en. Ez alkalommá 
I (pylet vezetősége is meglátogatja az ifjúságot. 1 

* clutáni program érdekessége lesz, Hogy 4 pé 
niromrumles box mérkőzés szerépel rajta. Tekintet 
e nin, hogy nemsoltáva megvalósul a ■ Bcográd- 

' iszud városközi boxmérközés, érdemes megnézn 
>ni átságos boxraecosöt. Tevriiészetescn belépő di, 

u|lid sem leSz, hanem a Ö ’ dili áros tea jegy kü 
telező, .() >

TÖZSDEZÄRLATO»

A dinár árfolyama. Budapest 10.11—10.19, Becs 
12.54—12.66, Prága 57.025-58.925, Berlin 7.43-7.47, 
London 195.

Zürich. Beográd 9.05, Pár is 2018, London 1775, 
Newyork 512.50, Brüssel 71.50, Milánó 25.65, Madrid 
42.75, Amsterdam 206.35, Berlin 121, Bécs 3.71, 
Bukarest 3.05.

Liverpool. Irányzat: Lanyhuló. Búza március 
4 sh 11, májú)»1 5 sh 1.875, július 5 sh 4.

Noviszádi terménytőzsde

Rozs 160—165, árpa 63—64 kg 122.50—127.50, 
tavaszi 67—68 kgos 150—160, zab 125—130, tengeri

!
 bácskai gav. min. 69—71, Szombor környéki 71—73, 

bácskai március-május 81 — 83, bánáti gav. min. 
68—70, szerémi gar. min. 71—73, szerémi sidi'pari- 

? (ásban 73—75, szerémi március-május fii—83, báos- 
I kai szárított 76—78, szerémi szárított 76—78, sidi 

paritásban 79—80, liszt bácskai, bánáti nullás gg, g 
360—880, kéttes 340—360, ötös 305—310, hatos 250 
—265, hetes 190-200, nyolcas 122.60-127.50, buza-

korpa jutazsákokban 85—90, bánáti 80—85, fehér­
bab 2 százalékos, zsák nélkül 187.50—192.50, bur­
gonya szlovéniai fehér 97.50—102.50, szlovéniai ró­
zsa korai 127.50—132.50, fehér szlavóniai 94—96.

Irányzat: Változaüan.

Forgalom: 32 vagon.

— Teaestély Szomborban. A szombori magyar 
jótékony nőegylet február 2-án 6 órai kezdetijei 
toaestélyt rendez a Szloboda szálló nagytermében. 
Belépőjegy nincsen. Tea és szendvics 15 dinár.

— A Szemző hagyaték parcellázása. Szomborból 
jelentik: A sztaramoravicai 366 hold parcellázi ügyé­
ben kiküldött bizottság elhatározta, hogy október 
1-ig birtokban hagyja a dobrovoljacokal és azután 
máshová telepíti őket. A földet azután parcellázok 
és eladják, majd a befolyó pénzt az örökhagyó nku- 
rata értelmében kórházépítésre fordítja.

— Müfogsort kapott a cica. Londonból 
jelentik: A nyugatvirginiai Rcvlesburg vá­
rosban M. Hollis az egyik fogorvosnál mii­
fogsort rendelt kedves macskája számára. 
A macska tiz esztendős ós több foga kihul­
lott. A müfogsor behelyezése előtt kihoz­
ták a macska még meglévő fogait.



-fvfír

WSmW0SM
ví-: y

■

fü

«lä

1932 január 29

SZENTAI HÍREK

A szcnuu elemi vs középiskolai tanulók a szo­
kásos módon ünnepelték meg Szent Szava napját.7 Szentai AK vasárnap délelőtt 9 órakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését. A kedd este tartott 
választmány az uj tisztikar jelölését megejtette, 
Z7Zu alapján tartja meg a közgyűlés a vasárnapi 
választást. A klub választmánya elhatározta, hogy 
a bajnokság megnyerésének emlékére Í4tó,®saly“ ’ 
a vezetőségről és a játékosgárdáről kész.tendfi tablót
log ajándékozni. - A katolikus legenyegylet leb 
ruár 2-án este 8 órakor az Eugen szálló nagyter­
mében előadja a Genoveva cimü 3 felyonasos val 
lásostárgyú történeti színmüvet. A szm at a^ «
adása előtt a legényegylet vegyeskara szláv dalokat 
énekel - A tornyos! katolikus Népkor febiuar 
2-án délután 2 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését, amelyen uj tisztikart választanak. - 1 ernyő,
son mozgalom indult meg, hogy iparoskört állítsa 
lulk tel a környék 150-200 iparoslagjanak rész 
vételével. A mozgalom hamarosan a megvalósuláshoz 

fog vezetni. &
— A Novisz,áá IV, Petéovaradini Polgtj- 

Pi Lövészleeykt évi hagyományos álarcosbál­
ét az idén' január 31-én, vasárnap rendezi 
a petravaradini „Frankopán“ vendeg.o osz- 
szt'S helyiségeiben. A bal kezdete este 8 o- 
rakor lesz. Meghívó kívánatra felmutatandó). 
Beléptídij tagoknak öt din|ár, nemtagoknak 
tíz dinár személyenként. A három legszebb 
jelmez értékes dijadban részesül Mmt 
mindig úgy az idén is nagy érdeklődés előz 
meg a Lövészegy'let maszka! álját nemcsak 
Petrov aradiéban, hanem N oviszádon is. A 
rendezőség miár előre gmidoskodik arról, 
hogy a közönség a lehető legjobban erezze 
magját és egy kedves és víg mulatság emleke 
vei hagyja el a helyiséget. Ugyancsak vasiar-,' 
nap délután három órai kezdettel gyermek-

bél.

SZOMBAT, FbBRUÁR 6.
EZ A NAP MINDENKIRE HAT,
MERT A MŰSOROK SZAMA 
NÉGGYEL TÖBB MINT HAT,
MELYET A SZuOBODÁBAN RENDEZ
A N. A. K. 

A guatemalai vulkánkatasztrófa

Az egyik tűzhányó működés közben. (Repülőgép-felvétel).

— A noviszádi képviselőtestület koz 
evülése- Növi szád város képviselőtestülete 
ma délután négy órakor közgyűlést tart dr. 
Borota Braniszláv polgármester elnöklete a- 
latt. A közgyűlésen a pénzügyi bizottság 
által elfogadott pontokat fogják letárgyalni.

— A noviszádi adófizetők figyelmébe.
A noviszádi városi tanács újólag felhívja az 
összes adókötelezetteket, hogy a kereseti es 
forgalmi adóvallomásaikat adjak be es ne 
várjanak a beadással az utolsó napig. A val­
lomásokat a noviszádi adóigazgatóság 8. sz. 
szobájában kell beadni.

— Kulán is fiókkiadóhivatalt állít fel a 
Reggeli Újság. Lapunknak napról-napra ész­
lelhető fokozatos fellendülése szükségessé 
tette, hogy a központi adminisztráció tener- 
mentcsitése végett most már nemcsak a va­
rosokban, de a nagyobb községekben ns lé­
tesítsünk fiókkiadóhivatalt és szerkeszt őse­
get Kulai olvasótáborunk rohamos növeke­
dése folytán február elsején megnyitjuk ot­
tani fiókunkat is, amelynek vezetésevéi regi 
kipróbált munkatársunkat, Pleesz 1 alt bíz­
tuk meg. Hisszük, hogy ennek eredménye- 
képen a kulai és környékbeli közönség nem­
csak idejében és pontosan kapja majd a la­
pot, hanem annak révén a legfrissebb és 
legmegbízhatóbb kulai társadalmi, 'gazdasági 
és egyéb hírekről értesül. Előfizetéseket és 
hirdetéseket eredeti áron kulai kiadóhiva­
talunk, Zselyeznicska ulica 28. szám alatt 
vesz fel.

_ Délutáni knbaróciííndás 11 szuboticai NépkSi- 
bcn. Február 2-án, kedden közkívánatra délutáni 
előadás kerctélien ismétlik mejí a szuboticai Nép- 
körben n Sznlxi Marci által rendezett kabnréelö- 
adást, amely kitünően sikerült. Az előadás, amelyen 
a legjobb szuboticai színészek és műkedvelők szex 
repel nck, fél 4 óraikor kezdődik. Jegyek a K ró esi 
féle könyvkereskedésben előre válthatók.

Guatemala városa, amelyet a hamueső súlyosan érintett.

_ Székrekedés. Tudományos megfigye­
lések beigazoltak, hogy a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz alhasl megbetegedesek ese 
teibein g\ orsan és mindig enyhén hat.

— Halló itt IxMidon — halló itt Dcl- 
afrika! Londonból jelentik: február 1-en 
megnyílik a rádiótelefon összeköttetés . n- 
g’lia es Délafrika között. Az első beszélge­
tés Rugbytől Fokvárosig rádión történik,
onnan pedig szárazföldön vezetik tovább. 
Egy háromperces beszélgetés dija hat lont.

— Biliana kozmetikád intézet (Nycgo- 
seva ul. lü. sz.) értesíti a tisztelt hö gyko- 
zönséget, hogy a „Reggeli Újság“ olvasott 
előzetes arcvizsgálat után ingyen kozmeti­
kai tanácsban részesíti. Az összes Buján a 
kozmetikai cikkek, arctcjck, olajok, pórus­
vizek, krémek itt kaphatók. Biljana a „I rav 
da“ és „Reggeli Újság“ olvasóinak ingyen 
kozmetikai tanácsadója.

— NA. K. műsoros estélyére jegyek 
elővételben Jakovljevió és Kessler, valamint 
Kara és Fratricsevics cégeknél kaphatók, 
ugyanott asztalok is lefoglalhatok.

— IlaWoZás. Butítás Pál, lAcskogradis- 
tci hentes és mészáros rövid betegeskedés 
után, életének 43. évében január 27-en el­
hunyt.

A tengeri farkas
Jack London filmesltett regény 
a noviszádi Odeoniban

A noviszádi Odeon tegnap mutatta be 
a sajtó részére Jack Londonnak a nagy ®nl. 
rikai regényírónak filmre vetett regénye 
tengeri farkast. Jack London hires regény 
az egész világon ismeretes és a mi«de" , 
ben filmre teremtett regény filmre fcld<"« 
zása igy nem volt nagy feladat a 1 en
számúra. A tengeri farkas szerepeben M 
ton Sills ad pompás és nagyszerűen 8. 
gondolt játékot, amely minden egyes j 
netében Iliién adja vissza a „tengeri a 
jellemét. A film többi szereplői is > 
átérzett játékot ad a cselekmény Ped‘,8 ^ 
viszi vászonra mindazt az izgalmassago 
fordulatosságot, amelyben a regény is M
kedik. , -1 a<1

I A kitűnő filmet érdekes fiimz.sui n<
I egy amerikai revü egészítik ki. Az uj 
I sort ma mutatja be az Odeon.
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\ szomboii kaszinó egyesületi dalárda hang.
c-ncnyc. A szombori Kaszinó egyesületi diilárdn 

Szombaton, c hó 30-án esti 9 órai kezdettel u 
polgári kaszinó helyiségeiben hangversennyel egy - 
bekötött zártkörű mulatságot rendez. A lumgver- 
"tny nlíl,HH'* *• következő: Első rész: 1 Hujdrich: 
i'oö okítom; 2. Brórfy: Férfiének (férfikar); 3. ,,) 
Muk vies: Mrak, b) X luder: Egy hársfa áll, c) 
ti.triók l)r. Kiss: Népdalátiratok (duplanégyes); 4. 
Xkizárt: Duett a „Figaró házassága“ c. operából, 
ttekli lkai ezer Irma és Molnár Miklós. Második 

• esz. 3. Stolzer Sziavenszki: Üvc narodne peszme, 
•) <•>»<• gradile. h) Dedo i moc.skite; ti. Kodály 
Or. Kiss: Csángó népdalok (vegyeskar, vezényli 
,lr Kiss Lajos); 7. u) Liszt: V. rapszódia (Ilcroide 
Elegique), b) Dohnányi: ill. rapszódia, zongorán 

.jaissza Kiss dános zenetanár; 8. König: Dal a 
bdról (férfikar). Karmester Kiss János. Az érdekes 
.eiísoru hangverseny iránt, melyet reggelig tartó 
>.Vwjmilntság követ, nagy érdeklődés nyilvánul meg 
v.t ;<w?zertt\

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
igolcsóbban készít: Fischer i. és Ff». No»

riad.

Csődöt mondott a becskeraki pé­
kek uj munkarendszere. Rövid idővel ezelőtt 
beszámolt a Reggeli Újság arról, hogy « 
becskereki pékek u j munkarendszert vezet« 
tik be. Az uj rendszer január 16-án lépett 
( hűbe és a pékek hajnali 4 órakor kezdték

SSaasigíÉi
HMM—

«! a napi sütést. Az elmúlt 10 nap alatt a- 
/onban ez a rendszer teljesen csődöt inon 
(kitt, amennyiben a sütemény és a kenyér 
vsak a késő délelőtti órákban került a 'fo­
gyasztók rendelkezésére. A pékmesterek 
most azzal a kéréssel fordultak az elsőfokú 
rendőrhatóságokhoz, hogy állítsák vissza a 
régi munkaidőt. A segédek ezzel szemben 
a nappali munkaidő további fenntartását 
kérték, mert ez sokkal egészségesebb az éj- 
-pb munkánál. F)i\ Rébics Gyúró rendőrségi 
elöljáró értekezletre hívta össze a munka­
adók és a munkások képviselőit és hosz- 
szubh megbeszélés után úgy határozott, hogy 
a pékmunkások munkaidejéről szóló tör- 
veuy megjelenéséig visszaállítja a régi mun­
kaidőt,

jjl
: *': 4 4. *

i saragossui herceg, aki kedvtelésből kitanulta 
a mozdony vezetőséget, vagyonúnak* tel jvs elvesztése 
ufán most mozdonyvezető lett.

^ i I ja sági Vlickey-Mause délután
bl" ' AAK ifjúsági irodalmi zenei szakosz­
tálya vasárnap, január Ü l-én délután 4 órai 
kezdettel farsangi Mickey-Mause délutánt 
rendez az egyesület helyiségeiben, a Gyül- 
vészi-léle színházteremben.

X szombori tanítóképző kitüntetése. Szent 
Száva napján érdekes ünnepség folyt le a szombori 
tunrtóképezdében. A FJDAK, mely a frontharcos 
tartalékos tisztek nemzetközi szövetsége, három ju­
goszláv iái tanintézetei a kultúra terjesztése körül 
szerzett érdemükért kitüntetett. A húrom tanintézet 
között szerepel a szombori fiuképezde is, méh az 
ország egyik legrégibb tanintézete. A nemzetközi 
szövetség képviseletében dr. Konyov ies Jócó ügy­
véd, a tartalékos tisztek szombori egyesületének 
elnöke nyújtotta ál l'erzin igazgatónak az iskola 
részére adományozott díszes címet, melyért az igaz­
gató tartalmas beszédéfien mondott köszönetét.

— (sttZiiaLffi. február 6-án este kilenc 
órai kezdettel a szfárakanizsai guzxhit.mj’o- 
lyam befejezésétől Szturakanizsjéji a gazda- 
kor összes helyiségeiben rendezi meg A 
limka szerkesztősége « kanizsai gazdakfir- 

rei együttesen a szokásos é-s már ötödik 
gazdabályat. Fesztelen, minden formaságok­
tól mentes összejövetel lesz ez u gazdabál. 
a melyen otthon lógja magát érezni minden 
gazda es mindenki más aki együtt érez a 
g zdako/onséggtl. A gazdabfáil vvndezőbi- 
zol.tsygaiaTi a kanizsai úri és gazdaasszo- 
nvok, leányok nagy számban vesznek részt, 
hogy a tfál sikerét minden tekintet tóm biz­
tosítsák. A tánezenét két zenekar szolgál­
tatja, a 1 älterem diszitését pedig ismert ne- 
yü művészemberek vállalták. A bál iránti 
érdeklődés máris igen nagy és a gazdakö- 
zonség ezévt hálja is az előbbeniekhez mél- 
t,IJ'„ Jiá'rkezdk. Meghívókat a kanizsai gaz- 
A|k°í -eS A Mimk:l szerkesztősége adja ki. 
Aki báli meghívót nem kapott, de ariú ref­
lektál, az forduljon kérelmével a fent meg­
jelöltek bármelyikéhez.

SZLiBOTK'AI HAIAK KS MULATSÁGOK 
NAPTARA:

Január .10: A szuboticai kevesketlök spurtegye- 
sületének „TANK“ jótékonyrólu hálja a Llovdban

Január 30: A Népkör egyetemi hallgatóinak tea­
estje a Népkörben.

Január 36: A zsidó nöegylet és népkonyha egye­
sület műsoros estje a Maticáhan.

Jamtár 30: A ginuiázinm tamiléinak érettsé.gv 
bálja a Beugród szállóban.

február 1: A f AKO spurvegvesület táncestéivé 
a l.loydhan.

február 1: A ViUanvtelep sjxirtklub bálja « 
Népkörhen.

1 ebruar 2: Bunyevác-bál a Beogvád szállóban.
február 6: Újságírók bálja a Beugród szállóban.
február 6: Névén dulegyesület bálja a Lloydban.
Február 9: A kereskedelmi akadémia tanulóknak

érettségi hálja a Beogvád szállóban.

ELMENT A NYÁR
REGÉNY

Trtu. KOMAROMI JANOS

36

Éppen egy ivljájnpa tüalt áütak meg és 
t o*i,ás ijedten vette észre, hogy Klári hir- 
I' u*> e 1 veszti a színét s a kedves area olyan

mint a kréta. De ez a döbbeneté alig 
E,irtott egy gondolttüg, mert Klári most las­
sít lehajtotta a fejét, egy pillanatig igy maJ 
indt, aztán felnézett a fiúra, a szeme fátyo-J 

volt még, de arcára fokonként visszatért 
‘izzóiét színe... Tamás várta a feleletet, várta 

közbe imtr sajnálni kezdte a leányt:
Ha megbántottam, ne haragudjon 

l't>g... Nem teszem többet, Klárika...
Klárika nyugodt volt már. A pilláján 

^sillant valami s a hangja nagyon halk1

Maga meg akar... kérni engem?...
Meg, Klárika... Vagyis, hogy' ezekJ 

j’1^1 C'ian csak akartam. Azóta, hogy előJ 
beszéltem magjával, azóta én egyszeri 

^ *>«am magát, de a száz oktalan szerel-1
’’é1“ gondolatommal százszor megöleltem mg 
l ,n™dennap. Bolond voltam Klárika, ezt 
" “ sf már készséggel megállapítom, de én 
TX gondoltam, Klári, hogy egyszerűen meg- 

I rém magát s őszre már ti kis feleségem 
*** i "i no’ <KS’lol)a voltam, mert többet 

^«Ktoltam magamról... Felejtse cl, Klárika.
' M |oa, hazaid sérem.., j

Klári sz.ótlogadva megindult az oldalán 
I'. aP™M Azbt sem szóltak egymáshoz. A 
mi]ai. aztán megállt Halmy Tamás A

V ,w mi 86 történt volna, udvariasan meg­
élte a kalapját:

Jé éjt, Klárika.
lány visszanézett rá. A szeme szón

mom volt, kicsit könnyes is, de a szája kö­
rül tartózkodó, félénk mosoly játszadozott 
már. A kezét odaadta a fiúnak:

Nagyon meglepett... Ne vegye rossz 
néven, ha most nem mondhUok semmit, de 
este: van, az uecán vagyunk1... Maga olyan 
jó iiu és még log érteni... Ne nézzen nám 
olyan sötéten, s itt már szabadon mo­
solygott, mert még azt logom hinni, hogy* 
meg akar verni valakit... Jöjjön fel holnap 
délután. Várai fogom, Tamás....

lilámosolygott a fiúra és eltűnt a kapun. 
Tamás pedig igy szólt magához:

— Megijedt a kislány, de azért rendbe 
vagyunk, mert a keresztnevemen búcsúzott 
el,

1 lazasietett és a háziasszonyát megkér­
te, hozasson azonnal három liter bort. Köz­
be levetkezett, mert tikkadt meleg volt, le­
ült az Íróasztala mellé s miután a szoba­
lány azt az izemtet hozta, hogy Fehér Gyur­
ka urék még mindig nem jöttek haza a gya­
korlatról .Halmy Tamás egymagában kez­
dett lumpolni. Először arra gondolt, hogy 
igy szólóban unalmas lesz és ezért uj uta­
sítást adott a szobalánynak, hogy menjen 
ki uz ueoára és hozza fel onnét a legelső em­
bert, a ki szembejön vele, de a lány azzal 
jött vissza, hogy tiz óra elmúlt már és a 
kapu be van zárva. - ^ j $ |

Köszönöm, Annus, tudja ma elkva- 
terkázgafok keveset, mert ma lettem doktor.

Az urfi doktor lett? csodálkozott 
rt leány.

- Doktor. De inni muszáj azért is, mert 
agy el vagyok keseredve, mint a Dolvay-fféle 
•brindza. n

A lány elment, tünödözve, hogy' milyen 
eltet a dobai brindza keserűsége. Tamás pe 

dig nyakaini kezdett, egyenletes, kimért Lem 
pófenn és kint a hajnal dérengett már, mire 
elkészült a három üveggel. De akkorára ő 
is úgy ki volt készítve mint a véndégold'al-’ 
rúd.

..Ahogy felnyitotta a szemét, a nap a 
túlsó ház falára sütött már, tehát délután­
nak kellett lennie. Tamás az órájára pillan­
tott s ijedten vette észre, hogy majdnem Mk 
rom óra... A léje nehéz volt és zúgott s las­
san gondolkozni próbált, hogy mi is történ* 
vele alapjában r De csak pillanatok mulvs 
kezdett ébredezni a tegnapra... A szigorlat- 
n«k megörült, viSkSzavin 1 ókeztitl, hcygy erről 
idejében tudósította az apját is, később a- 
zonban valami más is botorkálni' próbált 
benne. Igen... azaz, hogy... Persze... persze. 
1 egnap este elmondta a Fehér kisasszony­
nak, ami négy liét óta feküdt a szivén... Per­
sze, hogy úgy van... A kisasszony viszont ar­
ra kérte, hogy ma délután látogassa meg ő- 
ket... FellélekzoK,

— Valahogy csak lesz. ,
Fia-gén ugrott ki az ágytólI s lejét a hi­

deg vízbe mártotta... Egy óra múlva pedig 
jókedvűen, fütyörészve sétált el a Farkas- 
ucca felé...

Ezt a jókedvet azonban mát’ nem szabad' 
komoly-alt venni, mert Halmy Tamás igazság 
szerint ekkor már drukkolni kezdett és min­
dem lépéssel nagyobb lett az ő szorongása.
1 lilába áltatta magát, hogy ennek úgyis el 
kellett következnie, hogy szamáa'ság minden 
okoskodjás, mert elvégre n leányt, vagy 
megkapja vagy nem, hiába magyarázta meg' 
magának tiszta össze1! és hidegen, hogy ez 
mindig igy volt, miéta szokásba jött, hogy 
a lelescgnek előbb menyasszonynak kell len­
nie s a menyasszony sem lesz magától, ha­
nem menyasszonnyá kell tenni a leányt, a- 
minek bizonyos előirt formái vannak, egye 
meg a feme!... Hiába... Halmy Tamás annyi­
ra nem volt magánál, hogy az utolsó pilla­
natban azt sem tudta mtár, mikor és milyen 
körülmények között jelentette be magját Fe 
hér Klári óknál.

(Föl) tatása következik).
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Az aj ipartörvény
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1U. FEJEZET
V/ iparosé^ esületek kerületi válás,.tintái

m. § , . .
(1) A kézmüiparo »egyesületek a bans.i 

cok területén kerületi választmányokat ala­
kítanak. Ezeknek a választmányoknak a te­
rületét a földrajzi helyzet, a gazdasági je­
lentősé« és a bánsági terület egyes gazda­
sági központjai szerint allapvLjik meg. A 
kerületi választmány területen levő \ al - 
mennyi egyesület köteles mint tag a kei il­
leti választmányhoz csatlakozni. A kerületi 
választmányok alakítását a kamara hagyja

JOVa’(2) A kerületi választmányok alapíta­
na, szervezetére, munkájára és ielugyele- 
tére e rész első fejezetének megfelelő ren­
delkezéseit alkalmazzák.

(3) A kereskedelmi és iparügyi minisz­
ter a kamarák meghallgatása után előírja a 
kerületi választmányok alapszabályainak

(!Í) Az iparosegyesületek kerületi vá­
lasztmányait a járások, illetve városok ré­
szére alapított egyesületek kereteiben első­
fokú közigazgatási hatósági joggal a lapítjuk 
s ama ügyeken kívül, melyeket a .ieVm/törvény 
rendelkezési'i tesznek kötelességükké, a köti 
lező egyesületek feladatait és azokat a fela­
datokat végzik, amelyeket a kereskedelmi 
és i parügyi miniszter a kamarák mégha liga- 
tása után részükre rendeletileg megállapít. 
Rendeletileg lehet előirai, hogy kézmüiparos 
egyesületek a hatóságokkal irásbehleg a ke­
rületi választmányok utján érintkezzenek.

(ö) A kerületi választmányok az ügyek 
vezetésére ailminisztrativ titkárt neveznek 
ki. akit állásában a kiunara erősít meg.

IV. FEJEZET
X kamarák

393. §
(1) A kereskedelem, gyáripar és kéz- 

müvesipar érdekeinek képviseletére az e- 
gész királyságban kereskedelmi, gyánpan 
és iparoskamarák állnak fenn, amelyek az 
állami közigazgatás és önkormányzati ható- 
súgok tanácsadó szervei minden a bennük 
képviselt gazdasági ágazat érdekeivel kap­
csolatos kérdésben. \ kamarák jogi szemé­
lyek .

(2) A kamarák mai összetételükben ma­
radnak meg, akár egybekapcsolta», akár 
külön. A kamarák mostani összetételének 
megváltoztatásait, abból a célból, hogy csat­
lakozzanak vagy elváljanak a kereskedelem 
és iparügyi miniszter rendeletével a minisz­
tertanács elnökének hozzájárulásával a kö­
vetkező módon lehet végrehajtani:

a) ha a jelen törvény közzétételének 
napjáig az egyes kamarai területeken úgy 
az eddigi együttes kamarák szekcióinak ré­
széről, mint a fennálló illető kötelező cs 
nem kötelező egyesületek többségének ré­
széről a szétválasztásról hoztuk határozatot, 
a fennálló külön kamarák plénumái részé­
ről pisiig a csatlakozásról hoztak határozatot, 
három hónapon belül úgy járnak c , a ° 
gyan ezek a határozatok hangzanak;

b) ha ugyanilyen módon a jelen törvény 
életbelépése után hoztak határozatot, azo­
kat a törvény életbelépéstől legkésőbb egy 
éven belül meg kell hozni és azok szerint 
ugyancsak három hónapon belül járnák el 
ugv, amint azok hangzanak.

(II) A kamarák területét, székhelyet cs 
számát a kereskedelem és iparügyi minisz 
ler a minisztertanács elnökének hozzájáru­
lásával legkésőbb e törvény életbelépésétől 
számított nyolc hónapon belül rendeletileg 
írja elő. Ha az így megállapított kamarai 
területen kétféle összetételű (együttes és 
külön) különböző kamarai területek kap­
csolódnak az ilyen módon alapított kamara 
összetételét ugyanazon rendelettel állapítják 
meg, amennyiben már nem hozták volna meg 

& jelen § 2 bekezdésének a) és b) pontjában

megemlített határozatokat. , ...
(4) Rendeletileg írják elő a kamui a K < 

dalára szervezetér . osztályokra (szekciók­
ra) és bizottságokra ..ló felosztásúvá a ka­
mara munkájára és hivatala a 
murai szervekre, a kamarai ^ndeltixgek^ 
és képviseletekre, a választott biiosóg-a. 
felügyeletre, a kamarai járulekok binajU 
Sára és a kamarák fenntartására, a válasz­
tott biróságok választásának niodj.na, a tag 
súg megszűnésére, a kamara feloszlatasái • - 
a kamarai személyzet jogaira es köti c - 
aeire, valamint a kamarának az állami v ■ , 
önkormányzati hatóságokhoz való viszonya- j 
ra vonatkozó közelebbi rendelkezéseket. U- 
gvancsak rendeli ileg Írják elő a kamarak 
megszüntetésére fennálló kamarait terüli 
nek felosztására és egybekapcsolására v - 
natkozó, valamint az összes szükséges át­
meneti ren d e 1 k ezéseket.

394. t?
A 393. tj-ban említett rendelkezés a kö­

vetkező elveken nyugszik:
1. A kamura alá tartozik a kamarai te­

rület minden kereskedése, gyáripara és kez- 
mü vési púra. A kereskedelem magában fog­
lalja a pénzügyeket, v endéglóipart, lengeré- 
szetet, folyamhajózást és közlekedésiig) i 
munkákat, a gyáripar pedig a hajóépitest, 
bányászatot és öntödéket. Az onkonna.ny- 
zati köztestületek vállalatai szintén a ka­
marák alá tartoznak. Hogy az egyes agak 
mely kamarához tartoznak, kétség eseten a 
kamara meghallgatása után a bán, illetőleg 
a kereskedelem és iparügyi miniszter dönti 
el. Vita esetén, hogy valamely munkai aj

illetve valamely vállalat a kamura alá tarto­
zik-e és mely kamura alá, a kereskedelem 
és iparügyi miniszter dönt.

2. Minden kamarának alapszabályzat­
tal k<*U bírnia, amely a kamara szervezeté­
nek közelebbi rendelkezéseit tartalmazz» 
Szükség szerint a kamara saját rendtartásán 
is előírja. A kamara saját fenntartására a 
kamarához tartozókra az állami adóra pot- 
adól v -i!iet ki az 1930 jul. 2-ról kelt 1 i\r 
20 367 <) számú a kereskedelmi, gyáripari 
és’iparoskamaráknak az egyenes adókra ki­
vetendő pótadók kivetésére és behajtására 
vonatkozó törvény szerint.

3. A kamarák « kereskedelem és ipar­
ügyi miniszter jóváhagyásával választott bí­
rósagot alapíthatnak.

4. Minden együttes kamara a gazdaság 
e»ves ágainak számára és jelentőségére való 
tekintettel a szükséges számú szakosztályra 
osztatik fel. A külön kereskedelmi kamará­
kat ugyanígy a szükséges számú szakos-/
Lályra kell felosztani.

5. Választói .joga minden a kamara le- 
rülétén levő ipartulajdonosnak és fiókok üz­
letvezetőjének van. A kézműves iparoknál a 
választási .jog az illető ipar üzésénck sze- 
mélvi feltételeivel van egybekapcsolva. A 
jogi személyeknél a választási jogot u fő 
kereskedői mi vagy tehnikai üzletvezető v agv 
í\z az igazgatósági tag gyakorolja, akit <vz 
igazgatóbizottság kirendel. A választást ti­
kár az egyesületek utján irásbelileg, akar

■ titkos szavazással végzik. Az utóbbi esetben 
azon személyek részére, akik egyik egyesü­
lethez sem tartoznak, a szavazás módját ven 
de le ttel Írják elő. Azokban a kamarákban, ti 
melyeknek szakosztályaik vannak, a válasz­
tást szakosztályok szerint végzik. A meg rá- 

i 1 ászt ott kamarai tagok mandátuma hat évig 
; tart.
I |j. \ kamarák megalakíthatjuk -sajat or­

szágos szövetségeiket.

Pozsonyba hívják a Prágában vendégszereplö jugoszláv 
válogatott asztali tennlsz csapatat

Sprclczei Józsel beszámolója a jegiszláv csapat ptáaai küzdelmeiről

Ausztria ellen vesztettünk 3:5 arányban. Itt 
igazán helytálló az a sablonszerű megállapítás 
hogy: „Az eredmény nem hti kifejezője a/, erővi­
szonyoknak". X közönség valósággal ünnepelte já­
tékosainkat, a verseny után Makszimov icsot és 
Hevnert valósággal megost romolták autogrammok- 
vrt. Megérdemelték, licxnvr talán még soha cicié­
ben nem játszott ilyen kitűnően, feliért és í hum/jl 
is megverte, az osztrákok tőerős,ségeit. Xlakszimovies 
még nem győzte le teljesen az Idegességét, de for­
mája határozottan javul.

\z utazástól teljesen fáradt csapat nem számít­
hatott győzelemre Németországgal szemben. X/ osz­
trákok ölleni mérkőzés teljesen kimerítette a játé­
kosokat. X'esz.tettünk 1:5 arányban

Kedden Litvánia ellen pihenten állott ki a 
csapat és határozottan gyönyört! játékot produkált 
Litvánia ellen. Győztünk 5:1 aranyban. Xlakszi- 
movies és Hexner két-két játszmát n vertek, Weiler 
egyel nyert, egyet vesztett

Az első két nap küzdelmei kétségtelenül beiga­
zolták, hogy az elmúlt egy esztendő alatt a csapatok 
óriásit fejlődtek. Kétségtelen, hogy még mindig a 
magyarok a legjobbak, de győzelmeiknél már nagy 
szerepet játszik az. a körülmény is, hogy ellenfeleik 
túlságosan respektálják őket. Tudásbeli fölényük 
azonban már nem olyan abszolút mint az eddigi 
küzdelmek során, de ha idegekkel bírjak, a győzel­
met aligha hódítja el Ausztria, 'agy ( sehszlovakin, 
a verseny másik kél legjobb együttese.

\ jugoszláv válogatott csapat játéka a mérsé­
kelt eredmények ellenére is igen jó benyomást

keltett. Ezt a megállapítást a legjobban igazolja 
a körülmény, hogy a pozsonyiak meghívtak ben­
nünket a Pozsonyban megrendezendő pmg-pong 'O'- 
senyre, melyet Sxloven-szko bajnokságáért írtak ^í. 
A szombori játékosok elfoglaltságuk miatt nemigen 
vehetnek részt a pozsonyi versenyen, ezt '"*! 
núlattak közöltük is a pozsonyiakkal. Nem en­
gedtek meg a válasszal, hanem a prágai jugoszláv 
követséghez fordultuk, hogy kieszközöljék diplomá­
ciái utón a csapat pozsonyi vendégszereplvsci

X versenyre kívülünk az indiaiakat is ousg- 
hivtúk. Vlég nem tudjuk, hogy a szives és kitüntető 
meghívásnak eleget tehetünk-e.

Szomberlan vas már ptafl-pwi alszövetsé?
Nagy feltűnést keltett a szombori ping-pongozok 

körében a Reggeli Újság ama hire, hogy a sztíKMaa* 
ping-pongozók mozgalmat indítottak egy •t'zu * 
cán létesítendő al szövetség érdekében, Erre vonal y 
zólag egy szombori sportember, aki a pmg-pmiF 
szövetség munkájában pár év előtt meg 1 h n 
résztvett, úgy nyilatkozott munkatársunk előtt, ’1 >g> 
Szombori >un már évek óta megvan uz uIs/öve s 
Sőt eredetileg a fószövetség is Szoinborban J *'u 
meg s ifi i,s székelt egy ideig s csak azután *nB 
át Zagrebba. Ekkor Sasomtxrrban alszövctség mm 11 ■■ 
mely hírlapokban cs külön levelekben is 
tolta belépésre a ping-pong szakosztállyal ^
kezű egyesületeket. Számos egyesület ezekru « 1
»lói it ásókra nem is reagált s most úgy bit-'1
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cJvk akarnak Szuboticán még egy újszövetséget 
létesíteni. Informátorunk szerint a főszövetség ezt 
ax uj alszövetséget elismerni úgysem fogja s az abba 
belépő egyesületek legfeljebb azt érhetik el, hogy 
a zagrebi föszövetség eltiltja tagjait ezekkel az 
egyesületekkel rendezendő mérkőzésektől. A szörn­

yön alszővetség él és dolgozik, amit az is mutat, 
hogy a most Prágában szereplő csapat diákjátékosai 
részére a közoktatásügyi minisztériumtól a részt-l 
vételi engedélyt ép u szómba ; alszővetség szerezte 
meg s a csapatot a szombo i alszővetség egyik 
funkcionárusa kisérte Prágába.
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ján rendezik meg és a rendezőbizottság már mostj 
megkezdte az ttimei>ségek előkészítését A sportegye- 
sület a háromnapos jubileumi ünnepség során u 
BSK-t, u Jugoszláviát, a temesvári Vitenziját és a 
szegedi bástyát kívánja a becskereki pályákon sze­
repeltetni.

Szombaton és vasárnap Bcográdbun mérkőzik a 
Kispest. Holnap és holnapután ismét magyar profi­
csapat vendégszerepei Bcográdban. Ezúttal a Kis­
pest csapata lesz a beográdiak vendége. A Kispest 
az utóbbi hónapokban erősen feljavult, téli túrá­
ján néhány kitűnő eredményt ért el. Szombaton az 
országos bajnok BSK, vasárnap a Jugoszlávia lesz 
a Kispest ellenfele. Mindkét mérkőzést a Jugoszlá­
via pályán rendezik.

Négyszázezer dinár, — 19!).285 frank — volt a 
Ikcvételc a vasárnap Parisban lejátszott Becs — Paris 
válogatott futballmérkőzésnek. A mai nehéz világ- 
gazdasági válságban akad-e még egy olyan intéz­
mény, amely egy napon ekkora tökét tud meg­
mozgatni? Becs válogatott csapata egyébként szer­
dán Brüsszelben mérkőzött, a belga Csikók ellen 
és győzött 1:0 (0:0) arányba^.

Világbajnokjelöltek tréningje a téli olimpiász előtt

Balról- joJbbra: a svéd Olle Zetterström, aki Amerika színeiben indul, Svven Utterström svéd 
bajnok és Rolf Monsen amerikai bajnok. A világ három legjobb sífutója együttesen treníroz a Lake

Piacid környéki hómezőkön.

Vasárnap a szombori Szlávia mérkőzik Moviszádon
Vasárnap jókópességü ellenfele lesz a noviszádi 

Vojvodinának. A szombori Szlávia kiváló együttesét 
látja vendégül barátságos mérkőzésre. A Szlávia 
a szuboticai alszővetség dunai csoportjának baj« 
noka, ami egyben azt jelenti, hogy tudásban egyen« 
rangú a szuboticai alszővetség vezető csapataival.

A Szlávia hosszú idő óta nem játszott Noviszá- 
don. „Amatő“, majd „Szoko“ korában szívesen lá­

tott vendége volt Noviszádnak, játéka mindig nagy 
elismerést aratott. A csapat azóta is fejlődött, a 
Vojvodinának jól kell játszania, ha győzni akar.

A mérkőzést délután 2 óra 30 perckor rende­
zik a Karagyorgye pályán. Előtte fél kettőkor n 
petrovaradini Hajdúk a Vojvodina I. b. csapatával 
játszik előmérkőzést.

Bicska-Sport barátságos mérkőzés lesz vasárnap Szuboticán
Az időjárás enyhébbre fordult és a szuboticai 

egyesületek teljes gőzzel készülnek á február 7-én 
startoló tavaszi szezonra, A legtöbb egyesület a ja­
nuári hidegek ellenére is kipróbálta a tudását va­
lamelyik ellenfelén és ezek a próbák bizony leg­
többször kiábrándították a nagyreményűbbeket. így 
az SzMTC és a Villany telep csapata, amely a múlt 
(szezonban igen szépen szerepelt, a próbamérkő­
zések során súlyos vereséget szenvedett a Bácskától,

illetve a Szánd tói. Most vasárnap az az együttes 
lép mezőnyre, amelyik még nem vett részt a pró­
bákon. Ez a csapat a Sport, amely a bajnoki tabella 
utolsóelőtti helyén áll, de a vezetősége reméli, hogy 
a tavaszi szezon alatt kikorrigálja maid ezt a hibát. 
A* szuboticai kékfehérek ezúttal a Bácskával ját­
szanak barátságos mérkőzést. A mérkőzés n Bácska 
pályán kerül lejátszásra délután fél három órai' 
kezdettel.

Hármas döntetlen a pingpong világbajnokság 
csapatversenyén

A magyar, osztrák és csehszlovák csapat hétfőn döntő &örmérőőzést fásaik a 
világbajnoki címért — Jugoszlávia légyotté Franciaországot

Prágában szerda éjjel játszották le az asztali 
tennisz világbajnokság csapatmérkőzésének döntőit. 
A délutáni küzdelmek során India 5:3 arányban 
legyőzte Jugoszláviát, Csehszlovákia 5:1 arányban 
í ranciaországot, Lettország 5:0 arányban Litvániát, 
Magyarország 5:1 arányban Ausztriát, Németország 
•r>:2 arányban Angliát.

Az esti küzdelmekben Magyarország váratlanul 
0.,» arányú megsemmisítő vereséget szenvedett Cseh­
szlovákiától, Ausztria 5:1 arányban győzött Lett­
ország ellen, Németország 5:0 arányban India el­
len, Jugoszlávia 5:1 arányban Franciaország ellen, 
Anglia 5:0 arányban Litvánia ellen.

A csapatbajnoki küzdelmek végeredménye:
1 —3. Magyarország 8 1 40:12
1—3. Ausztria 8 1 41:20
1—0. Csehszlovákig 8 1 44:10

4. Lettország 6 3 35:29
5. Németország 5 4 36:23
0. India 4 5 21 :S3
7. Anglia 3 0 30:35
8. Jugoszlávia 2 7 26:37
9. Litvánia '*■ 1 8 9:42

10. Franciaország 0 9 10:45
A világbajnokság versenyszabályai értelmében 

n három első helyezettnek körmérkőzésen kell el­
döntenie az elsőség kérdését. A körmérkőzést való­
színűleg hétfőn rendezik.

Tegnap egyébként megkezdődtek az egyéni és 
vegyespáros küzdelmek. A magyar Bellák, Glanz és 
Szabados győztek, Hajós kikapott. A női egyesben 
Sípos és Mednyánsz.Uy győzött, u vegyespárosban 
a Barna—Sípos kettős.

AZ OJSAG
Nagy Imre vicclapja

Az egyetlen magyar humoros hetilap 
legújabb számában olvassuk:

A textilcég főnökéhez reggel bemegy a köny­
velő és igv szól:

— Főnök ur, kérem, megint jött nyolc week- 
end-levél.

— Week-end-levél? Mit ért maga week-end- 
levél alatt?

— Mindegyik igy kezdődik: „Amennyiben e 
hét végéig...“

. Két úriember és házizsidójuk, a Kohn, nagyon 
j rászoktak a hazárdjátékra. Napról-napra összejönnek 
I és smeneznek.

Valaki feljelenti őket és bíróság elé kerülnek. 
A két úriember a bíró előtt mindent tagad és let 
teszik az esküt, hogy nem játszottuk hazárdjátékot. 
Azután Kohnra kerül a sor és a biró rászól:

— Esküdjön meg, hogy nem játszott hazárd­
játékot.

— Nekem nem kell megesküdni, mondja
Kohn — mert egyedül csak nem játszhattam hazárd­
játékot.

Tasziló, a nagy sportbarát, kiviszi fedőmért egy 
futóversenyre. Mikor a verseny megkezdődik, Edö- 
mér csodálkozva kérdi:

— Mondd, kéchlek, miéuht futkos ott az a sok 
eníbech?

— Ezek a vechsenyzők, kéchlek, és a seohleg- 
écht futnak, kéchlek.

— Miféle sechlegécht, kéchlek?
— Amit az első kúp jutalmul, kéchlek.
— És csak az első kap egy ilyen sechleget, 

kéchlek?
t, — Csak az első kéchlek.
! _ Hát akkocb rniécht fut a többi is, kéchlek?

Kohnnak meghal az anyósa. A hirt először ő 
tudja meg és kíméletesen akarja u felesége tudo­
mására hozni.

Délben, amikor hazajön, igy szól az asszonyhoz:
— Mit gondolsz, kérlek, meddig élhet még u 

mamád, bis Hundert?
— Hát kérlek, - mondja elgondolkozva Kőbá­

né — jelenleg hetven éves, elélhet még legalább 
harminc évig.

— Akkor vedd tudomásul, kérlek, hogy pont 
harminc évvel tévedtél.

A bccskcrcki Vasutas sportklub jubileuma. A . oz alkalomból nagyszabású ünnepségeket akar ren- 
Wskereki Vasutas sportklub az idei esztenilőbcfn 1 dezni. A jubileumi ünnepségeket május 17, 18 és 

ak tiz éves fordulóját és í 19-én pravoszláv husvét első, másod és harmadnap-
— ,xl * «wiitao llviuu uz, ícivi z, vvi M * . -------- «1

ünnep]; meg fennállásának tiz éves fordulóját és 1 19-én prove

És még vagy szál vicc, móka, tréfa és aktuális 
ötlet veszd közkedveltté ezt a nagyszerű vicclapot

örömei és jókedvet varázsol a családba
Minden újságárusnál kapható I

Ahol nincs oda kívánságra küldünk
Mutatványszámot ingyen küld és előfizetést elfogad a

lőblzományos
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(A Habokért udtar iatrikAl)
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Emberek ée állatok Szamaira 6aerde|ébta

o Bréna-Ton-Mozl-Szomhor ■
Január 27-28—29—30-31 

Szerdái ól—vasárnapig

Dracula
Regényes tonfilm 

Főszereplők: LUGOSI BÉLA, 
MANNERS DAVID, CHANDLER HELEN

Elsőrendű

cirokseprő
3 * dinárért

kapható

Gausz Viktor fiiszertizlelében Novlszád
Hal tár 5527

Kulán és környékén

1
■ előfizetéseket és hirdetéseket
1 eredeti áron vesz fel
1 ottani kiadóhi- 
1 vatalunk:

1 Zseljeznicska 28

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAD
GAJEVA UL. 3.

„Deutsche Zeitung“
lugoszlivli legolcsóbb németnyslvü nipllapfa

Suerkeszt fiiét é* kiadóhivatal: NOVISAD,
Kral|a Petra 30. 1. era. Elfifizeléi: havonta 
12, negyedévre 35, félévre 70 és égési 
évre 140 dinár.

Egyes példány ára fél dinár
Külföldre valamivel drágább. 
Hirdetitek olcsók és eredményesek

A szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

•• - » --------

„Uránia“, nyomdai

gfeqqgfltflsdg 1932 január 29

ERRÖMIROEIÉSEK
ngy hétköznap, mint vasárnap 

agy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
— * legkisebb apróhirdetés 10 dinár

RLADŰ

Jól bevezetett vas- ée 
faszerérn kereskedés
egyik ffiuccán olcsón el­
adó. Közelebbit e lap no- 
vlszádl kiadóhivatalában.
_________________ 392

I FOGL ALKOZÁS

IRÓGÉPJAV1TÁST és 
karbantartást Szubollcán és 
a környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubotlca, Je- 
lasicseva 9. 0509

A hálás és boldog asz- 
szonyok ezrei tanúsítják, 
hogy a Kovács-féle nagy- 
enyedl arckenfics és bo- 
raxszappan a bőr elörege 
dését megállítja és az arcol 
meglfjitja. Kapható minden 
gyógyszertálban és drogé­
riában. Főlerakat Herzl 
drogéria, Szubotlca. 637-4

Szubotlcán rikkancsokat 
jó díjazással felvesz a 
Reggeli Újság kiadóhivata­
la, Aleksandrova ul. 7. 1. 
emelet, Conen palota.

UFKA TOM KINO
Csütörtöktől, január 28-tól 

A legmulatságosabb katonai történet

Hadgyakorlat
örömei

Az ének, a szerelem és vidám katonák 
filmje

Délután mérsékeli, este rendes belyárak

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

FIGYELEM i
Megniill Szubotlcán
a Grand Hotel (volt National) helyiségében a

GRAND HOTEL ÉTTEREM
Szerb, magyar és francia konyha — Elsőrendű házi-koszt! Meglepően olcsó árak! 
Elsőrendű kiszolgálás — Naponta friss villásreggeli nagy választékban — Havi abo- 
nomát olcsón elfogad. Eljegyzések, lakodalmak bankettek és bálák megrendezését 
vállaljuk a rendelkezésre álló külön nagy teremben.

Szives pártfogást kér ADLER HENRIK

I ÁLLÁST KERES, I

Külföldön tanult kozme- 
tikusnfi állást keres. Cím 
a szubotlcal kiadóban.

068

Hü* II
Egy szoba, konyhi, 

kamra és külön egy szoba 
kiadó. Novlszád, Deakova 
43. Bővebbet a novtszádl 
kiadóban. 364

II KÜLÖNFÉLE

Szubotlcán a Reggeli 
Újság «Bálnára apró­
hirdetéseket és hirde­
téseket eredeti kiadó- 
hivatali áron vesz fel 
kiadóhivatalunk (A- 
leksandrova ni. 7. I. e. 
Conen palota) és Uni­
verzitás könyvkeres­
kedés.

HÍ 11
Padef, (Banal) köze! a vaaal 
ée községhez, gazdaaágt- 
épőletekhel, ártésikmt, ked­
vező fizetési feltételek, 
szabadkézből eladó ée 1*1- 
terméeeel azonnal átvehető. 
Cím „PADEJ“ jeligére a 
eznbotical kiadóban. 069

Fizessen
elő

a

Reggeli Újság­
ra

K +

Ön ugyanilyen elégedett lesz, mert a

G YERMEKSZAPPAN
megóvja úgy a gyermek, mint a hölgyek 

érzékeny, gyöngéd bőrét.

MER1MA
műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


